

La Prensa

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

El pueblo español no existirá, no formará una nación democrática hasta que se le instruya, hasta que se le permita pensar, discutir, hacer sus leyes...
ALBERTO INSUA

OFICINAS, VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO, 97

COMENTARIO DEL DIA

El servicio aéreo con la Península

Para hoy tiene anunciada la Compañía de servicios aéreos "Clasa", el comienzo de la segunda etapa de vuelos comerciales entre la Península y nuestras islas.

No sabemos si ha llegado el momento propicio para el comentario optimista. Por tantas y tales vicisitudes han pasado los servicios aéreos entre el archipiélago y el Continente, que a esta hora, falta, en el conocimiento público, la línea de propósitos y de realizaciones inmediatas que esta segunda etapa de los vuelos representa. Se anuncia, de momento, un viaje semanal. Para un futuro próximo, la ampliación del servicio a dos viajes por semana. ¿Como un nuevo motivo de ensayo y de estudio?

En los primeros meses de este mismo año, cuando se anunció una reanudación de los servicios, que luego no llegó a realizarse, tratamos este tema de los viajes de ensayo y de estudio. La línea aérea Península-Canarias tuvo, precisamente, en su primera etapa y durante todos los viajes que en ella se realizaron, carácter permanente de ensayo. Porque no hubo itinerarios ni horarios concretos. Ni la línea funcionó con esa regularidad tan próxima a la perfección que caracteriza a los servicios comerciales del aire en todos los países europeos y americanos, aún en las circunstancias menos favorables para el tráfico aéreo. Y decíamos entonces que, durante aquella primera etapa, se establecieron ya fundamentos muy sólidos para el mantenimiento de la línea. No se produjo un sólo accidente (y no hay línea que no los tenga), con lo cual quedó comprobada la perfecta viabilidad del servicio, desde el punto de vista técnico. Hubo la aportación de público que era posible en aquellas circunstancias. Y acaso no pudo puntualizarse el rendimiento comercial de la línea, desde el punto de vista postal y de viajeros. Pero es que, precisamente, el servicio se realizó en tales condiciones de inestabilidad de itinerarios y de horarios, que el público no pudo aprovecharlo nunca con la seguridad de su rapidez y de su urgencia.

Por todo ello, nos parece hoy esencialísimo que esta segunda etapa de los vuelos comerciales Península-Canarias venga ya caracterizada por la regularidad, por la más estricta

regularidad, dentro del margen a que obliga el especial carácter de los servicios aéreos, sujetos a modalidades tan varias dentro de los tiempos reinantes. Regularidad indispensable para los servicios postales.

Ha de estimarse, ante todo, y en este detalle radica la mayor fuerza creadora de la línea, que un servicio aéreo entre nuestras islas y la Península, no tiene semejanza, por lo que a sus virtudes de urgencia se refiere, con un servicio aéreo entre dos puntos cualesquiera del Continente. Entre dos ciudades españolas, por ejemplo, por muy distantes que se encuentren entre sí, el aeroplano adelanta unas horas al ferrocarril, unas horas que siempre quedarán encerradas, para mayor caso, en el límite de la jornada. Entre nuestras islas y la Península, el aeroplano puede adelantar fechas enteras al vapor. Se comprende así la diferencia tan concreta y la necesidad de una mayor precisión en los itinerarios. El viajero o el utilizador de servicios postales aéreos, en el caso de nuestras islas, y en relación con la Península, ha de estar muy seguro de la salida del avión comercial, tan seguro como obliga el hecho de que busca una urgencia acaso apremiantísima y la irregularidad de la línea aérea puede llevarle a la pérdida de este servicio y del servicio marítimo también, sin posibilidad de reponerse ya que no dispone de una salida diaria para rectificar.

Desde el punto de vista de los servicios, también, no podrán hacerse, en efecto, un cómputo verdadero de las posibilidades económicas de la línea aérea Península-Canarias, mientras su misma regularidad no lleve al total aprovechamiento de los elementos necesitados de su servicio.

Previamente, debemos sentirnos satisfechos de esta reanudación del tráfico del aire. Con ella se ponen en marcha muchas posibilidades hacia el resultado mejor. Vuelven a acortar las islas la realidad de la distancia y el obstáculo del tiempo. Vuelven a estar, en la cercanía de la vida europea, más en el curso de la actividad y de la cultura del Continente. Precisan ahora, para el total cumplimiento de sus fines, la normalidad, la permanencia y la multiplicidad del servicio.



ACTUALIDADES GRAFICAS.—Arriba: La princesa Ingrid, de Suecia, que ha llegado a Londres, donde se habla de su próximo casamiento con el príncipe Jorge, hijo menor de los reyes de Inglaterra. Madame Curie, la descubridora del radium, y su hija, al salir del Laboratorio que tienen establecido en París. — Debajo: el jefe del Gobierno provisional de la República española, señor Alcalá Zamora, en la Universidad de Alcalá de Henares, al recibir el título de Doctor. La estatua del célebre político alemán Stresemann, que forma parte del monumento que se le ha erigido en Maguncia.

CRONICAS DE "LA PRENSA"

Los judíos van a volver a España

Cuenta la Leyenda—«la divina musa de cabellos blancos y la boca niña»—, que al pasar Jesús con la Cruz a cuestras frente a la casa de un zapatero judío de Jerusalén, y pedirle que le dejase descansar unos momentos, el judío contestó: «Anda». Y replicó el Hijo de Dios: «También tú andarás; recorrerás toda la Tierra hasta la consumación de los siglos, y cuando tu planta fatigada quiera detenerse, esa terrible palabra que has pronunciado te obligará a ponerte en marcha de nuevo.»

Y ese es Ahsaverus, el Judío Errante...

«Jamás se le ha visto sonreír—dice un escritor del siglo XVII, poseído de la Leyenda hasta hacerla Historia—. Hay muchos hombres de calidad que le han visto en Inglaterra, Francia, Alemania, Hungría, Persia, Suecia, Dinamarca, Escocia y otras comarcas; como también en Rostock, en Weimar, en Danzig y en Königsberg... En 1575—añade—los embajadores de Holstein le vieron en Madrid; en 1599 se encontraba en Viena, y en 1601 en Lübeck. En 1616 se le vió en Livonia, en Cracovia y en Moscú, y muchas personas que le vieron, llegaron a hablar con él.»

Llegaron a hablar con él... He ahí cómo la Leyenda se ha hecho carne de realidad en la mente popular. He ahí como Ahsaverus, el Judío Errante, existe y recorre toda la tierra impulsado por la terrible voz: «Anda, anda», y sin sonreír jamás.

Pero he aquí también cómo una incompreensión de reyes, un nefasto error político y una fatal intransigencia religiosa, pronunciaron de igual modo la palabra terrible junto al pueblo judío español, y lo expulsaron por siempre de su patria. Y, desde entonces, «anda, anda», errabundo por toda la tierra; se extiende por Rumanía y Macedonia, se adentra en Brusa y Esmirna; recorre la Siria, la Palestina y Jerusalén; se establece en Beyruth, Tiberiades y Damasco, y trota sin fin por Europa, por América y la India. En todas partes se halla; en todas partes los hombres de calidad pueden hablar con él... porque «él» es Ahsaverus, el de la Leyenda hecha carne de realidad.

Lo acompañan un fragmento lírico de Schubert, una fina canción de Bé ranger, unas sutiles páginas de Edgar Quinet y un libro de Eugenio Sue... ¡Ah! También va con él una intención prócer: la de Goethe, que quiso hacer de la Leyenda una epopeya, «sirviéndose de ella—dice—como

de hilo conductor para representar el desarrollo progresivo de la religión y de las revoluciones de la Iglesia.»

Pero la cruenta palabra—la gran injusticia social del siglo XV—va a dejar de sonar su imperativo doloroso en los oídos del Judío Errante. El pueblo sefardita, el pueblo judío español, puede ya descansar en la tierra amada de su vieja España. «Pueden volver—ha dicho el jefe del Gobierno—; no existen antagonismos de raza; conservan el idioma y las costumbres, y en Granada se va a crear una cátedra de estudios orientales para ellos.»

Pueden volver. En Londres acaban de reunirse trescientos judíos de origen español, y han estudiado las posibilidades que se le ofrecen. Pueden volver. Una comisión cultural rabínica se dispone a explorar los documentos históricos relacionados con la literatura, la filología, la liturgia y la jurisprudencia judías medievales, en los archivos y bibliotecas del Escorial y de Toledo.

Nuestros cancioneros del siglo XIV están constelados de poesías exquisitas de los judíos hispanos; ellos traducían a don Alfonso el Sabio las obras árabes de controversia religiosa, de astronomía y de artes industriales; ellos hablan y hablabon siempre el español, y hasta en muchas comunidades de Castilla y Aragón leyeron el Libro de

Venta de fincas en Arafo

Se vende una finca por debajo de la tridalgas, con ramal; mide tres fanegadas, 9 almudes; propia para toda clase de cultivos de bajo riego.

Vendo otra en la parte arriba de la carretera del Sur, de una fanegada, la mitad de viñas, espaciosas; propia para plantanera de bajo riego.

Vendo una huerta propia para solar, en el ramal de Arafo, con derecho a un arriño de 150 metros.

Vendo tres solares cerca del pueblo de Arafo, y vendo también un salón de 5 por 15 metros de fondo, propio para empaquetado, con dos puertas y ventana y W. C., en la calle Barranquillo, número 1.

Vendo una casa de dos pisos en la calle de San Agustín, número 6; tiene comedor, cocina, dos cuartos, bodega, dos patios, con W. C. y una huerta con árboles de bajo riego.

Vendo una casa de una planta en la calle del Norte, número 10, con patio, cocina, una huerta de bajo riego y vendo también varias huertas más.

Para informes, carretera del Sur, La Cuesta, frente al polvorín, número 8.

Ester en la misma clara lengua que manejan Cervantes y Gonzalo de Berceo.

Pueden volver. Volverán sus mujeres, muelles y armoniosas, que aun se llaman con los más bellos nombres de nuestro idioma: Sol, Ferosa, Virtud. Aquellas que, en Oriente, dijeron un día a Blasco Ibáñez: «¡Ah, España! ¡La bella Sión de Occidente! Los míos, los viejos, baxaron de allá.»

Volverán, porque ellos—al decir de un artista insigne—guardaron siempre en el alma el amor a España, como los moros del África, después de la Reconquista, guardaron en arca de oro la llave del palacio que sus antepasados tuvieron en Granada.

Y cuando vuelvan, cuando acudan a esa cátedra de estudios orientales, cuando esa comisión hispanosefardí acometa la empresa de copiar los principales documentos rabínicos castellanos; cuando se cataloguen todas las obras hebreas de valor cultural, y se vea hasta qué punto de depuración estética y de influencia social levantaron la vieja España—cuya depauperación y miseria arrancan del terrible día de su expulsión—, bien valdría la pena recordar que fué un judío español, de Salamanca, Abraham Zacuta, amigo y consejero de Colón, el principal promotor del descubrimiento de América.

El pueblo judío es el oráculo de España. Se fué, y marcó la era de su ocaso. Vuelve, y señala la hora de su resurrección.

Ildefonso Maffiotte

Tenerife, julio de 1931.

EL ACTO DE AYER

Octavo aniversario de la Caja de Previsión

Como habíamos anunciado, se celebró ayer el acto de entregar las bonificaciones extraordinarias a un grupo de obreros afiliados al régimen de Retiro Obrero, que han cumplido los 65 años.

Asistieron el presidente del Patronato Regional, señor Serra y F. de Moratin, y consejeros Sres. Febles, Machado Llerena, Herráz, Morales y funcionarios de Previsión Social.

Los obreros beneficiarios fueron obsequiados por los consejeros de la Caja.

El consejero delegado, señor Rumeu Hardisson, pronunció breves frases haciendo resaltar la significación de este aspecto de los Seguros Sociales.

«No podía haber motivo más grato, dijo, para celebrar el octavo aniversario de la fundación de esta Caja Colaboradora de Canarias, que asociar a esta fecha el reparto de la bonificación extraordinaria procedente del Recargo sobre las Herencias, á este grupo de ancianos afiliados al régimen, que representan dignamente á los 54 beneficiarios que recibirán hoy las 400 pesetas, concedidas por la ley de reformas tributarias de 26 de julio de 1922.»

Los señores consejeros se considerarán muy satisfechos de ser los intérpretes y ejecutores de este avance legislativo de justicia social, que hace participar á los afiliados de Previsión, en la riqueza acumulada por el esfuerzo y actividad de todos.»

Gobierno civil

Tranquilidad

El gobernador civil dijo anoche a los periodistas que reinaba completa tranquilidad en toda la provincia.

La huelga de Teléfonos continúa en el mismo estado.

Arde la puerta de un Ayuntamiento

El alcalde de La Esperanza ha comunicado al gobernador civil que en la madrugada de ayer fué incendiada la puerta del edificio donde se halla instalado el Ayuntamiento.

La primera autoridad ha dispuesto que la Guardia civil practique una información para averiguar si se trata de un hecho casual o intencional.

Incendio extinguido

El alcalde de Granadilla comunica al gobernador civil que ha quedado extinguido el incendio que se declaró en el monte público de aquella Villa.

Alumbramiento de aguas

Don Juan Díaz Castro, vecino de Güimar, solicita autorización para practicar trabajos de alumbramiento de aguas, por medio de galería, en terrenos del monte del pueblo de la Victoria de Acentejo, en la margen derecha del barranco del Infierno y sitio denominado "Carriil del Cura".

SE DESEA

alquilar casa espaciosa para oficinas y tienda en la calle de Fermín Galán (antes Castillo).
Ofertas a esta Administración.

CRONICA

Mi primer viaje en camello o una siembra fecunda

Después del tumulto político y del estruendo electoral, los propagandistas proletarios siguen su labor constructiva de educación ciudadana, para dar realidad a la República democrática.

El coche nos deja en Los Lomitos, carretera del Médano. Antes de llegar se divide un grupo de gente; hombres en mangas de camisa, mujeres con niños de la mano y aun en brazos, y un enjambre de chiquillos inquietos y casi desnudos que revolotea a nuestro alrededor. Saludos, ascensión de cohetes y en marcha. Hay que andar media hora por un sendero sinuoso, salpicado de guijarros sueltos y rodados que nos pueden dar un disgusto.

Vamos cruzando entre caseríos diminutos y recogiendo unas gentes a nuestro paso. A los diez minutos es una verdadera procesión. El estampido seco de los «voladores» da una nota de animación a estos parajes pardos y silenciosos, tristes y secos, y sirve para marcar el paso de ruta de la comitiva pintoresca y alegre. Casuchas sórdidas e inverosímiles expulsan a nuestro tránsito tipos de una estampa irreal.

Por fin llegamos a un grupo compacto de casas, denominado «El Salto», donde está el grueso de la fuerza. Aplauden. No saben a quién ni por qué pero aplauden. Y dan algunos vivas. Están contentos, muy contentos; sin saber concretar la causa, sin explicárselo ellos mismos; pero lo están. Es un día grande; más grande que la más grande fiesta. Se quemó mucha pólvora y eso lo demuestra. Un amplio patio, aldeaño de la escuela, traga todo el enorme gentío congregado; y sobre una escalera el orador, mejor dicho, el predicador. Tiene la escena reminiscencias bíblicas, de una exactitud palmaria. Gentes desceosas de ver algo que presienten halagüeño. Oyeron decir que alguien se preocupa de su mejoramiento, y desconfiados se miran unos a otros con aire de incredulidad. Mas uno asegura haber escuchado en el pueblo un discurso en el que se afirmaba que era un delito obligar a trabajar más de ocho horas.

Los más protestan de que eso pueda ser, porque desde que el mundo es mundo se trabajó siempre de sol a sol, y, en ocasiones, de estrellas a estrellas. Mas he aquí que el hombre de la escalera empieza a hablar.

No es un discurso, es un sermón. De una manera clara, sencilla, va explicando qué es la República, qué era la monarquía, qué es socialismo; todo elemental, todo de primeras letras; de una manera honrada, imparcial. El hombre de la escalera no viene a hacer política. (Las elecciones ya pasaron.) Viene a instruir, a formar ciudadanos. Termina su charla y pide que se formen grupos que definan las ideas asimiladas. Los monárquicos a la derecha, los republicanos a la izquierda. Todos van a la izquierda de una manera consciente. Muy bien. Ellos no oyeron nunca hablar de monarquía, ni de república. Tampoco votaron nunca. Formaban esa enorme masa neutra que tanto ha pesado en el porvenir de España. Gracias a esta ignorancia ha podido vivir la monarquía borbónica. Ahora se hacen listas para un grupo socialista, y todos se inscriben; todos son socialistas porque todos son trabajadores. La siembra ha sido fecunda.

El retorno lo hacemos en camello; sobre las angarillas han colocado almohadas y colchas de vistosos colores. Sigue la estampa bíblica. La muchedumbre nos sigue alborozada y los expresivos gritos de algunas mujeres consiguen nuestra atención, entre la formidable algarabía de la despedida; miramos hacia un grupo que corona una pared en ruinas y son las mujeres que chillan diciéndonos adiós, mientras una lágrima rueda por sus mejillas morenas y tostadas. Tienen ya un poco de fe en una vida mejor. Un rayo de esperanza alumbra desde hoy su triste vida de trabajo y miseria...

Mientras la República con aires de libertad y cultura no llegue a la última choza, no se hable de consolidación, ni mucho menos de democracia.

José Martínez Nieto

Granadilla, julio 1931.

Compañía Transmediterránea

A los señores exportadores por Barcelona

Según telegrama que se ha recibido en la tarde de ayer, quedan suspendidos los embarques de fruta para Barcelona, hasta nuevo aviso.

Por tanto, el moto-buque «Ciudad de Sevilla», que debía cargar hoy con aquel destino, no podrá embarcar la fruta que para el mismo había preparada.

Lo del Banco de Cataluña

La solidaridad bancaria

En Madrid, Barcelona, y, en general, en toda España, se ha iniciado una campaña en favor de la solidaridad bancaria, como aleccionadora consecuencia, de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

Lo ocurrido en este Banco es, en efecto, un aviso que no debe ser desatendido, ni por el Gobierno, ni por las entidades bancarias españolas. Prueba palpable de que, en cualquier momento y frente a cualquier entidad, por solvente que sea, los cultivadores del pánico logran su propósito intranquilizador si no hallan, al otro lado de la barricada, una línea penetrada para la defensa de intereses que, en segundo lugar, siempre son coincidentes y aparecen ensamblados al conjuntar el cuadro de la economía nacional.

La suspensión temporal de operaciones del Banco de Cataluña causó enorme sensación en los círculos financieros, por tenerse en cuenta la importancia y potencialidad reconocida por todas a la citada empresa.

Coincideron todos, desde el primer momento, en que no se estaba ante un caso de defectuosa administración, sino de una víctima más del estado de alarma y sensibilidad en que se encuentra el ánimo de las gentes, propicio a dejarse arrastrar por las más absurdas especias.

En semejante estado de ánimo hallaron terreno abonado los forjadores de falsas alarmas, y así se explica que en menos de un mes haya acudido una avalancha de cuentacorrientistas al Banco de Cataluña para retirar más de 30 millones de pesetas.

En cualquier entidad bancaria un ataque de esa importancia se basta y se sobra para producir un cataclismo. El estrecho enlace en que suelen vivir las entidades de crédito—dice un periódico—debiera haber aconsejado a todos la cooperación protectora para prevenir un perjuicio susceptible de propagarse en otras direcciones, repercutiendo en nuevas desconfianzas. Y añade:

«Los intereses particulares debían

haber atendido a prevenir las consecuencias inquietantes para el interés general, haciendo salir el asunto de su localización específica, para enfocarlo en el radio nacional de su acción intranquilizadora»

Sin embargo, aun es tiempo de hacer lo que ya no se hizo, y es indudable que de un punto u otro surgirá la apetecida solución, pues el dejar en abandono a una entidad que tiene echadas tan hondas raíces podría traer funestas repercusiones que, más que de orden económico, serían de orden social.

Ese abandono crearía un precedente funesto; mientras que el auxilio provocará en el ánimo de todos aquellos sentimientos que fortalecen la confianza, tan necesaria a todos, y contra cuya falta, provocada por medio aviesos, nadie es suficientemente fuerte para luchar con posibilidades de obtener victoria.

En ciertos momentos, sólo la penetración de las fuerzas homogéneas tiene potencialidad suficiente para ejercer de barrera, instaurando la indispensable política del mutuo apoyo y de la defensa común en bien de todos.

La nota dada después de la reunión por el Consejo Superior Bancario—termina diciendo el colega—parece anunciar que se piensa seguir por ese camino.



El profesor Pittaluga, esclarecida figura de la Ciencia española, que ha sido nombrado presidente de la Conferencia Internacional de Higiene que actualmente se celebra en Ginebra. Pittaluga es catedrático de la Universidad Central desde 1912, y ha sido presidente de la Soledad Española de Historia Natural.

SUCESOS

Una niña sufre quemaduras

Anoche, al quemarse los fuegos de artificio en la plaza de la Iglesia, con motivo de la festividad del Carmen, fué alcanzada por un coquete la niña Delfina Santaella y Suárez, de dos años de edad, que sufrió una herida contusa y quemaduras de segundo grado en la región abdominal, de pronóstico leve.

Después de asistida en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Cuando se bañaba se hirió gravemente

Ayer, al medio día, cuando se bañaba en las proximidades del Club Náutico, tuvo la desgracia de caer de cabeza contra una roca, el joven Honorio Rodríguez Delgado, de 15 años de edad, domiciliado en la calle de San Juan Bautista, número 43.

Sufrió una herida contusa de quince centímetros de extensión, que interesando todo el cuero cabelludo le dejaba al descubierto el hueso del cráneo, abarcando desde la región frontal hasta el parietal derecho.

El citado joven fué asistido en la Casa de Socorro.

Boda distinguida

Anoche se celebró en el Santuario del Cristo de La Laguna el enlace de la bella y distinguida señorita María del Carmen Grote de la Puerta, hija de nuestro amigo don Domingo Cabrera Cruz y de doña Laura de la Puerta, con el culto catedrático de la Universidad de San Fernando, don Eulogio A. Villaverde Moris.

La novia lucía un elegante traje blanco, recogiendo la cola el niño Eduardo Pinto.

Bendijo la unión el canónigo Magistral, don Heracleo Sánchez Rodríguez, apadrinando a los contrayentes el ilustrísimo señor don Adolfo Moris y Fernández Vallín, decano de la Universidad de Sevilla, y su hermana doña Nieves, tías del novio, representados en la ceremonia por los padres de la desposada.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, don Pedro Pinto de la Rosa, secretario de la Audiencia, y don Rubén Cabrera, y por parte del novio, don Agustín Cabrera Díaz, Director del Instituto de La Laguna, y el abogado don Juan Reyes Vega.

La boda, debido al reciente luto de los padres de la novia, se celebró en la intimidad de la familia.

El nuevo matrimonio emprenderá mañana viaje a la Península y Extranjero, donde pasará la luna de miel. Desémosles todo género de felicidades.

DE LOS PUEBLOS

LA VICTORIA

Excursión escolar

El sábado último se realizó una jira por las alumnas de la escuela número 1, que regenta doña Antonia García, a la playa del Realejo Bajo. Allí se les unió las de la escuela mixta del barrio de Tígaiga, de dicho pueblo, organizándose una alegre merienda.

Al regreso fueron obsequiadas por la maestra de dicha escuela, doña Loreto Castilla, dirigiendo ambas maestras la palabra a las niñas.

Seguidamente emprendieron el regreso a este pueblo, quedando todas muy complacidas.

Sería de lamentar que los niños de ambos sexos de los tres restantes colegios que en este pueblo existen, no participaran de expansiones análogas.

Bailes

El próximo día 25, con motivo de la festividad de Santiago, se celebrará en los salones de la antigua sociedad de este pueblo, «El Centro», un baile que será amenizado por una orquesta de esa capital.

Información judicial

Recursos contenciosos

Don Manuel Reverón González ha interpuesto recurso contencioso-administrativo contra acuerdo del Ayuntamiento de Guía de Isora, fecha 6 de mayo último, por el que fué suspendido del cargo de secretario de dicha Corporación el referido recurrente.

También por don Guillermo López Hernández, a nombre de su esposa doña Teresa Torrente Pérez, se ha interpuesto recurso contencioso-administrativo contra acuerdo del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz, de 11 de marzo de 1931, por el que impuso determinadas condiciones de modificación a la industria de panadería, propiedad de la referida señora.

Escuela Automovilista

Desde hoy queda abierto el curso

Enseñanza completa; conducción mecánica y carnet, 150 pesetas.

Se dan facilidades de pago a los obreros.

También se dan clases a recoger a domicilio.

Para matricularse e informes: San Juan Bautista, 67.

Horas, de 7 a 12 y de 3 a 6.

INFORMACION DEL DIA

La Asamblea de funcionarios provinciales

En el salón de actos de la Diputación provincial de Madrid ha dado comienzo la Asamblea de funcionarios de Diputaciones provinciales de España, a la que asisten también, como delegados, dos funcionarios del Cabildo Insular de Tenerife.

Ocupó la presidencia el director de Administración Local, señor Recasens Sitges, quien en nombre del Gobierno provisional de la República, declaró abierta la Asamblea.

Comenzó diciendo el señor Recasens que la República ha sido un bálsamo purificador de muchas injusticias, pues con su implantación ha venido a levantar castigos ocultos e injustos que sufrían gran número de funcionarios, como también se han subsanado, con el nuevo régimen, bastantes destituciones hechas arbitrariamente.

El señor Recasens terminó su discurso diciendo a los asambleístas que desde su cargo y en el Parlamento laborará constantemente por el bienestar de los funcionarios provinciales.

Los asambleístas acompañaron a los representantes oficiales hasta que éstos abandonaron el salón, reanudándose inmediatamente la sesión, bajo la presidencia de don Manuel Hernández Polo, de Castellón de la Plana, a quien acompañan en la presidencia los señores Baños, de Madrid; Bron, de Toledo, y Cabanillas, de Pontevedra.

Varios asambleístas formularon algunos ruegos y preguntas, verificándose después la presentación de delegados, y a continuación se acuerdan las normas a seguir para el mejor desenvolvimiento de la Asamblea en orden a colocación de delegados y conveniencia de que, al intervenir en los debates, manifiesten los asambleístas, previa-

mente, el nombre de la Asociación que representan o a que pertenecen.

Se da cuenta por la Comisión gestora de los trabajos realizados para la organización de la Asamblea, y se leen las bases que han de ser objeto de discusión.

En dichas bases se pide que los derechos adquiridos por los funcionarios de Diputaciones provinciales sean mantenidos y defendidos por la Federación; la reorganización de plantillas, fijando en ellas sueldos iguales para las mismas en todas las Diputaciones para cada clase de funcionarios; sueldos de entrada en cada clase; supresión de escalafones (y por tanto, de ascensos), que serán sustituidos por aumentos periódicos—cuatrienios o quinquenios—del 20 por 100 del sueldo inicial; jefaturas de servicios, con gratificación especial; procedimiento para ocupar estos últimos cargos.

Ampliación de la jornada de trabajo, amortizándose las plazas según vayan ocurriendo; que el ingreso se verifique por oposición y excepcionalmente por concurso de méritos; abolición de la preferencia concedida por las disposiciones vigentes a militares; licencias de un mes anual con el sueldo íntegro; excedencias forzosas con todo el sueldo por necesidades del servicio; permutas y traslados entre los funcionarios de la misma clase y sueldo; derechos pasivos; responsabilidades y amortización de los cuerpos de secretarios, interventores y depositarios.

Después de breves intervenciones de los delegados de Cádiz, Canarias y Jaén, se eligió la mesa de discusión, y quedaron nombradas las respectivas ponencias de la Asamblea.

Un artículo de Marañón

Sobre el problema de las regiones

«Le Matin», de París, publica un artículo del doctor Marañón sobre el porvenir de la República española.

Según el articulista, la República se encuentra frente a frente con los problemas fundamentales de todo país que se renueva y que al mismo tiempo se encuentra cogido en el engranaje de la perturbación universal de las sociedades europea y americana.

Dice el doctor Marañón que los problemas a que tiene que hacer frente España son los siguientes: económico, regional, social y político. El problema económico habrá de pasar, por fuerza, por los inevitables períodos de depresión, pero depresión momentánea. Es necesario extirpar del cerebro de los españoles la falsa idea de que la Bolsa es el termómetro de la situación nacional.

El problema de las regiones lo resolverán las Cortes Constituyentes. El doctor Marañón cree que este problema no se ha planteado nunca con tanta claridad como ahora y nunca ha sido más fácil que ahora encontrar una solución. España debe constituirse en República integrada por regiones autónomas. Lo que quiere Cataluña es necesario concedérselo. Será preciso, además, satisfacer de la misma manera a las otras regiones si solicitan reformas justas y si lo solicitan con unanimidad.

En cuanto al problema social, dice que es mucho menos grave de lo que se cree, sobre todo fuera de España. Está, desde luego, muy ligado al problema económico. La masa obrera de España posee buen sentido y cultura. Sus jefes son admirables y ello constituirá un centro de gravedad seguro frente a todas las soluciones de extremismo. Añade que no hay comunistas en España. En cuanto al sindicalismo, no tiene ideales políticos y esto le coloca al margen de todas

las soluciones revolucionarias. Los sindicalistas estarán siempre a merced de un Gobierno enérgico que podría destruirlos.

El doctor Marañón opina, por último, que el problema político es el que presenta una solución más difícil. Los partidos republicanos, según él, deben rehacerse, y para rehacerse deben primero deshacerse. El partido socialista será en política, como en lo que se refiere al problema social, el centro de gravedad alrededor del cual todo lo demás vendrá a cristalizar.

Los servicios de Correos

Los nuevos sellos

El director de Correos, señor Nistal, refiriéndose a los nuevos sellos de Correos, ha dicho que la fecha en que haya de ponerse en circulación la nueva emisión es cosa que debe resolver la Dirección del Timbre, pues él sólo se ha limitado a solicitar de aquélla que se hagan dos emisiones; una conmemorativa del advenimiento de la República y otra del tercer Congreso Postal Panamericano, que se celebrará muy en breve.

Servicios aéreos

El ministro de Comunicaciones ha manifestado también que ha sido designada una Comisión integrada por dos funcionarios de Correos y otros dos de la Dirección de Aeronáutica para que estudie el acoplamiento de los servicios postales aéreos, entre los que figuran el de Canarias con la Península, próximo a reanudarse.

Ingreso en el Cuerpo

Asimismo manifestó el señor Nistal que tan pronto como las necesidades del presupuesto lo permitan, se anunciarán oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos; pero asegurado, desde luego, que el procedimiento a seguir, en lo que se refiere a la oposición, será modificado profundamente respecto a como se venía haciendo, siendo el partidario del régimen de escolaridad a base de un examen de ingreso en la escuela, seguido de varios cursos, prácticas verdad e ingreso definitivo en el Cuerpo.

Otros servicios

El señor Nistal considera que de momento, y como punto inicial, se necesitaría un aumento de unos mil funcionarios. Referente a la implantación de otros servicios, como el cheque postal y otros, dijo que todos serán objeto de un amplio estudio, que las Cortes sancionarán, si procede. El señor Nistal, por último, hizo un elogio de la abnegada labor que viene realizando el Cuerpo de Correos en estos momentos en que el servicio es cada día más abrumador.

Hotel Tenerife

Situación inmejorable. — Habitaciones espléndidas con vistas al puerto. — Buen servicio de restaurant. — Precios económicos.

Eduardo Cobián (antes Marina), 35.

La Patria Hispana

Sociedad Anónima de Seguros

Trabaja en los Ramos de Vida, Accidentes, Responsabilidad Civil, Incendio, Robo, Cristales, etc.

Primas reducidas y actividad en el pago de los siniestros

Sub-Dirección en Tenerife:

Maximiliano Díaz Navarro

Bethencourt Alfonso, núm. 20

Solares a plazos

VENDO LOS DE LA FINCA "ESPAÑA" EN EL CHARCON (LA CUETA) EN EL MEJOR CLIMA DEL MUNDO.

De entrada 50 pesetas y 20 mensuales

Se le facilita tierra gratis magnífica para ladrillos. Es el mejor ahorro e inversión que puede usted hacer; adquirir una propiedad. También se le facilita la manera de que adquiera su casa para pagarla por mensualidades cómodas, empuje para ello por comprar el solar para que VIVA CASA PROPIA. No paguéis alquiler. Véame hoy mismo, y se lo deje para mañana. Es una gran oportunidad para usted.

ROMAN MORALES RUFINO

Imeldo Seris, 63.—Teléfono 702.—Santa Cruz de Tenerife

Las medias que se lavan con Lux duran más y son más bonitas



Las medias son delicadas; quizás de todas las prendas modernas son ellas las que necesitan mayores cuidados. Si se lavan bien, pueden durar mucho más tiempo. Con Lux se conservan fuertes y bonitas, mucho tiempo después que se hubiese estropeado con preparados ásperos. La razón es que Lux es tan puro como el agua de lluvia. Su espuma suave desprende la suciedad de cada hilo de seda—renueva su resplandor sin necesidad de restregar, sin posibilidad de daño.

El mejor procedimiento para conservar el aspecto y el método más seguro para lavar tejidos delicados es con Lux. Debe Vd. cuidar sus medias y sus lanas con los pétalos transparentes de Lux—ahora y siempre. Si no les daña el agua, tampoco les perjudica Lux.



LUX

A-LX 280-168A S

LEVER BROTHERS LIMITED, PORT SUNLIGHT, ENGLATERRA

A los veraneantes

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y demás público en general, que desde el día primero de julio próximo haremos extensivo nuestro reparto a domicilio hasta La Laguna y Tacoronte. Las compras se servirán con toda prontitud los martes y viernes de cada semana a La Laguna y los días quince de cada mes a Tacoronte.

"LOS DOS HERMANOS"

Almacén de Ultramarinos

Viera y Clavijo, 23.—Telf. 403.

Sucursal: Salamanca, 8.—Telf. 140



MAUXION CHOCOLATES

La marca preferida del mundo elegante

De gran interés para los fumadores

La fábrica de tabacos de Luis Zanorano Benítez, ha puesto a la venta sus cigarrillos «X. X. X.», en calidad especial, obsequiando a mis clientes por cada 25 cupones con una bonita fotografía, hecha por el famoso paisajista, señor E. Baena.

VEANSE LOS CUADROS DE EXPOSICION

Magnesia calcinada "ERBA"

Pesada — Hidratada — Refrescante Antipútrida — Antiácida

De venta en todas las farmacias y droguerías

Representante: D. A. JOSE MARIA SEGURA ADELL. — Pérez Galdós, número 1 — Santa Cruz de Tenerife.



Para comodidad y economía de tiempo

Los lapiceros y plumas fuente Sheaffer Lifetime, por su suma precisión mecánica y perfecto equilibrio, facilitan la escritura a mano a un extremo hasta ahora inconcebible. Gracias a ello las ideas fluyen sin fatiga. Se trabaja más y mejor... Ventajas que son eternas para el dueño de una Sheaffer Lifetime, cuya perfección se le garantiza mientras viva.



Scrip—El sucesor de la tinta en forma de Seguridad

SHEAFFER'S PLUMAS FUENTE, LAPICEROS, ESCRIBANÍAS, SKRIP

W. A. SHEAFFER PEN COMPANY - FORT MADISON, IOWA, U. S. A.

Santiago Cruz Gómez, Suc. — San José, 27

Comisión Gestora del Hospital Militar

de Santa Cruz de Tenerife

La Comisión Gestora de este Hospital adquirirá los artículos necesarios para las atenciones del mismo durante el próximo mes de agosto, y se convoca por el presente anuncio a todos los comerciantes que deseen hacer proposiciones para que las realicen, las cuales habrán de ajustarse a las condiciones que han regido en compras anteriores y que están expuestas al público en las Oficinas de Administración, todos los días laborables, de nueve a doce.

Las adjudicaciones se efectuarán el día 20 del corriente, a las 11 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de julio de 1931.—El Comandante Secretario, Félix Navarro.—Visto Bueno, el Teniente Coronel Presidente, Cáceres

Gran acontecimiento

Se han puesto a la venta los magníficos cigarrillos

SULTANAS

de La Belleza. Por su novedad en la presentación y su incomparable calidad, es el mejor y más elegante cigarrillo que se ha hecho en Canarias. Cada cajetilla contiene un bonito cupón, los que se canjearán en la citada fábrica, Pérez de Rosas, 3, por los objetos siguientes:

PARA SEÑORAS

Gabardinas impermeables de seda, última novedad; cortes de traje de crepón; medias de seda; bolsos de plata; abanicos de nácar y seda, pintados a mano; pendientes fantasía; medallitas con cadenas de oro; relojes de pulsera, y otros varios objetos.

PARA CABALLEROS

Relojes de pulsera y de bolsillo; calcetines fantasía; abrigos impermeables y de lana; sortijas de oro; cajas con seis botellas surtidas en vino de Jerez, Coñac, Manzanilla y Anís; relojes despertadores, y otra infinidad de artículos.

Todos estos regalos se hallan expuestos en los escaparates del kiosko «La Flora», situado a la entrada del muelle de esta capital.

Pida usted en todas partes cigarrillos «La Sultanas», que son los mejores y dan derecho a obtener magníficos regalos de gran utilidad.

Se ruega a los consumidores de estos cigarrillos, que a medida que vayan reuniendo un número de cupones de 50 arriba, si el regalo que desean adquirir es de mayor número que esa cantidad, los vayan canjando por un recibo que le dará la fábrica «La Belleza» hasta que reúnan el número que corresponda al objeto a que se aspire.

Aprovechen la ocasión. Fumar cigarrillos de «La Sultanas», es un buen negocio para el que los consume.

Para más detalles, en la tabaquería «La Flora» o en «La Belleza».—Santa Cruz de Tenerife.

De Tacoronte

Agasajo

El próximo sábado, 18 del corriente, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el restaurant de don Manuel Peraza, en esta localidad, un acto de fraternidad que congregará en torno al joven abogado y maestro nacional, Andrés Fernández Bethencourt, un numeroso grupo de amigos.

Las tarjetas para asistir al mismo se hallan a la venta, hasta el día anterior, en el Café Tranvía, de los señores Acosta.

Nos adherimos cordialmente a esta fiesta de amistad, y auguramos una concurrencia numerosa, demostrativa del afecto que goza entre nosotros al señor Fernández Bethencourt.

Del Ayuntamiento

Por renuncia del señor Duarte Bonilla ha sido nombrado interinamente para desempeñar la Recaudación de Arbitrios e impuestos, el joven don Isaac Galán.

El Ayuntamiento de Tacoronte se ha dirigido al Cabildo insular solicitando la instalación de un Locutorio Telefónico en el barrio de Los Naranjeros, fundándose en la gran distancia que separa dicho barrio del casco de la población, donde se halla situada la Central Telefónica.

También la Corporación municipal hace activas gestiones para la construcción del camino vecinal que enlazará el barrio de Agua García con esta ciudad, y es de presumir que, dada la favorable acogida que ha hallado por parte de la Corporación insular, dentro de unos meses se hallará terminada dicha obra.

CORRESPONSAL

SOCIALISMO

Próximas conferencias

El próximo sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el local de la Agrupación Socialista de esta capital la cuarta sesión del curso de conferencias organizado y que con tanto interés se viene desarrollando.

Las charlas de ese día estarán a cargo de dos jóvenes cultos: Atilano Santos, que hablará sobre «El idealismo en la vida social», y Joaquín García Suárez, que propondrá soluciones al «Problema de las casas baratas».

Dos temas, de pura ideología el otro, de bien encauzado practicismo el otro—netamente obrero—que han de ser escuchados con el máximo interés por el público que sigue vivamente el curso de esta labor cultural.

DEPORTES

El partido de ayer en el Stadium

El Marítimo—ya lo esperábamos—, ha ido mejorando en cada partido. Ayer, como el domingo último, mostró la valía de su conjunto, oponiendo una firme resistencia a las huestes lincefeñas. Y, como en los tres encuentros anteriores, las figuras de Janota y Camarao sobrepasaron del resto de sus compañeros, destacando su gran valía.

Tarde de pocos «goals». Uno para cada equipo. El primero, del Marítimo, remalado de cerca por su interior derecho. Y el del Tenerife, un soberbio empalme de Torres, al mismo ángulo. Muy aplaudido.

Así terminó la primera parte. Nada se alteró el marcador en la segunda, y tampoco en la prórroga de media hora que de común acuerdo decidieron los capitanes de los dos equipos para dilucidar la posesión de la copa donada por el Ayuntamiento.

La lucha estuvo toda la tarde muy igualada, con alternativas de peligro ante las dos puertas. Cayol realizó tres intervenciones magníficas, y el guardameta portugués estuvo siempre presto ante los remates de la delantera lincefeña.

Cuando declinaba la prórroga—el público esperó en balde el «goal» del desempate—, los delanteros del Tenerife presionaron en el terreno del «once» portugués. Y solo pudieron sacar de ese esfuerzo que Torres colara el balón en la red, pero con las manos...

Notamos en los dos equipos, en el transcurso de la contienda, mucho cansancio. Tres partidos en dos semanas, a gran tren, agotan. Y más en la canícula. No obstante, el aliciente de la copa les hizo despertar algunas energías, y bregaron con entusiasmo en los primeros 45 minutos.

Empate bien determinado. Tantas ocasiones hubo en una como en otra puerta para marcar, pero no estaban los «forwards» en vena. Algunos tiros bien empalmados por Rancel, pero con poca picardía en la dirección. Siempre se le colocó bien el portero.

El Marítimo causó ayer buena impresión, jugando su ataque con inteligencia y la defensa con notoria seguridad. El back izquierdo, Camacho, una cosa muy seria. Nos recuerda a Herminio. Su colocación, su agilidad y su vista ante el desarrollo de las jugadas, es la más sólida ga-

rantía en la retaguardia del equipo madeirense.

El Tenerife tuvo ráfagas buenas y pasajes medianos. El ataque jugó con poca profundidad, fallando más centros de los extremos. Walls, que sustituyó a Felipe, hizo cuanto pudo y no lo hizo mal. Cumplió. La defensa se mostró incansable, aunque en el servicio de balones, los medios pelearon a veces de cortos y a veces de largos...

Otro excelente arbitraje de Llobet, sustituido por Padrón en la prórroga.

En el campo de la Avenida

El próximo domingo jugarán en el campo de la Avenida, en partido amistoso, los equipos Unión e Iberia.

Entre juveniles

En el campo del Iberia se celebrará el próximo domingo un partido entre los equipos Madrid y Arcana, que se disputan una copa donada por varios admiradores de ambos Clubs.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Han llegado de Madrid, don José Pedregal, don José Gutiérrez, don Francisco Moreno y señora y don Diego Perona.

—Ha regresado de la Península el oficial de Telégrafos, don Jesús Ramos González.

—Han llegado de Barcelona don Onésimo Lara, doña Gloria Martínez, don Esteban Serra, doña Teresa Torrelló, don Víctor Aguilar, don Juan Cervós, don Antonio Broncal y familia, don Tasio Tabares y don Tubal Morales.

—Ha llegado de la Península, en unión de su señora esposa e hijos, el capitán de Artillería don Leopoldo Gorostiza.

—Ha regresado de la Península doña Catalina Mac-Kay.

—Han llegado de la Península, don Adolfo de la Rosa, doña Julieta Castro, don Manuel Sánchez y señora, doña Rosario Reyes, don Juan Moreno y señora, don Epifanio Pérez, don José Bruci, don Antonio Gordillo, don Enrique Muñoz y don José Berstein.

—Ha llegado de la Península don Eduardo Solís.

—Mañana harán viaje a la Penin-

sula don Juan Villa, Mr. Kenyon, don Domingo Rodríguez de la Sierra, don José Novau, doña Lucrecia Muñoz y don José R. Tazzach.

—Han marchado a Santa Cruz de la Palma, don Celestino Cabrera y señora, don Evaristo Gutiérrez y don Francisco Montero y señora.

—Para Las Palmas han hecho viaje doña Candelaria Barreto y don Bernardo Barrera.

—Han marchado a la Gomera, don Fernando Piñana y don Rafael Macías.

—Han llegado de Las Palmas, don Santiago Blanco, don Fernando Marrero, Mr. Chalmers, don José González y don Manuel Gil.

—Mañana hará viaje a la Península, en unión de su señora madre, la señorita Carolina Cuesta.

—Ha hecho viaje para Inglaterra, en unión de su señora esposa, don Miguel Rodríguez Cervantes.

—Mañana hará viaje para la Península el maestro nacional don José Delgado Marrero.

—Ha marchado a la Península, en unión de su señora esposa, el industrial de esta plaza, don Alfonso Pérez.

En Capitania

Hoy, viernes, es día señalado por la distinguida familia del Excmo. señor Comandante militar de Canarias, para quedarse en su domicilio (Capitania general), desde las seis de la tarde, con objeto de recibir a sus amistades, así como también a cuantas familias y personas deseen favorecerles con su visita.

Bodas

En breve contraerá matrimonio en esta capital con la señorita Gerundia Hernández González, el joven don Francisco Palacios Hernández.

—En la Matanza de Acentejo ha contraído matrimonio con la apreciable señorita Antonia Alonso Padilla, el joven don Juan Hernández de la Rosa.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Margarita Hernández, hermana del novio, y el joven don Domingo Febles.

Felicidades.

Necrología

Ha dejado de existir en esta capital la apreciable señora doña Tiburcia Reneses Blanco, que gozaba de gran estimación entre sus amistades.

A su viudo, hijos y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

Pectoral «Feria»

(AL TIPOLO FOSFATADO)

Remedio eficaz contra todas las afecciones de las vías respiratorias. Tuberculosis pulmonar, bronquitis crónicas, tos, catarros, gripe, etc.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las ocho, la superproducción Paramount, «Un magnífico flirt».

A las diez menos cuarto, estreno de la superproducción Paramount en 9 partes, «Tripoli».

Cine La Paz

A las ocho, estreno de la superproducción «Nada, niña, nada».

A las diez menos cuarto, estreno de la superproducción Paramount, «La mujer de Moscou».

Cine Tenerife

A las nueve y media, estreno de la comedia «El gran raid».

Cine Toscal

A las diez menos cuarto, la superproducción Metro, «Sueño de amor».

Cine Avenida

A las nueve y media, estreno de la película «La máscara de hierro».

Royal Victoria

A las diez menos cuarto, la producción Metro, «Orquídeas salvajes».

Cinema Victoria

A las ocho, la cinta cómica «Te la has ganado» y la superproducción titulada «Un paleta en Nueva York».

A las diez menos cuarto, estreno de la superproducción titulada «El ídolo roto».

Teatro Leal.—La Laguna

A las seis, la película en siete partes, «Las cuatro plumas».

A las nueve y media, la película en seis partes, «Suerte que tiene uno».

Juan Vidal Torres

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos

FERMIN GALAN, 61

Santa Cruz de Tenerife.

AVISO

Sociedad de socorros mutuos «La Bienhechora»

Se pone en conocimiento de los señores asociados, que, con motivo de haberlos visto precisados a variar de recaudador, y habiendo algunos socios que han cambiado de domicilio, sin notificarlo a esta Asociación, por lo que se hace difícil el encontrarlos, se ruega pasen aviso a su presidente, don Luciano Padrón, calle del Sol, 26, moderno, con el fin de corregir dicha deficiencia.—El secretario, Andrés Barrera.

Usando el Mobiloil



obtendrá Vd. de su motor, durante 50.000 kilómetros, la agradable sensación de «coche nuevo»

Cuando decimos que el Mobiloil conservará en su motor la agradable sensación de «coche nuevo» por espacio de 50.000 kilómetros, es la verdad. El Mobiloil ha conservado los motores como nuevos en pruebas en las que se ha recorrido el doble de la distancia citada, sin que haya sido necesario hacer ni un solo ajuste importante al motor.

La seguridad que le damos de que el Mobiloil resiste más e se consume menos en grandes velocidades, lo demuestran los records de velocidad alcanzados durante millares de kilómetros recorridos en el autódromo. Es un hecho científicamente demostrado que el aceite que más dura y más resiste a grandes velocidades lubrica también mejor en cualquier velocidad.

Mobiloil, el aceite de calidad universalmente escogido, es elaborado por la Vacuum Oil Company, la Compañía, más importante y más antigua especializada en lubricantes.



Mobiloil

Para mayor seguridad, compre siempre en latas precintadas y fíjese bien en que el precinto esté intacto.

Guíese por nuestro Cuadro de Recomendaciones

Vacuum Oil Company of Canary Islands S. A. E.

DESDE ICOD

Fiesta en Buempaso

Programa de los festejos que, en honor de Nuestra Señora de la O, se han de celebrar en el barrio de Buempaso...

Viernes, 24.—A las 12, repique de campanas y disparo de cohetes, anunciarán el comienzo de los festejos. A las 4 de la tarde, colocación del arco de frutas y bollos en la "Media naranja" de la ermita...

CORRESPONSAL

El giro telegráfico

Concurso para la redacción de un cartel

Habiéndose acordado el establecimiento de pequeños mensajes privados, dentro del texto habitual de los giros telegráficos, se abre un concurso en el que puede tomar parte todo el que lo desee...

Primera.—La redacción del cartel será breve, clara y sugestiva. Sus dimensiones, de 34 por 21 centímetros, como máximo.

Segunda.—Los originales se remitirán, con un lema, bajo sobre, al señor Secretario del Consejo de Dirección del Giro Telegráfico...

Tercera.—El plazo de admisión de originales, expirará el día 31 de agosto próximo, a las 24. El jurado—que lo constituirá el Consejo de Dirección del Giro Telegráfico—, emitirá su fallo dentro del mes de septiembre...

Cuarta.—Se establecen dos premios, uno de 250 pesetas, y otro, de 150 pesetas, reservándose el Jurado el derecho de declarar desierto el concurso...

Toda persona que precise más detalles sobre el particular, puede adquirirlos en la Secretaría general del Consejo de Dirección del Giro Telegráfico...

De la Palma

Con motivo de un siniestro

Con ocasión del incendio que destruyó el edificio de la calle de Alvarez de Abreu, número 13, el presidente de la Sociedad "Juventud Ideal" recibió un expresivo telegrama del presidente del "Círculo Mercantil"...

"Nombre Junta directiva y mi propio ruégole acepte nuestra mayor condolencia por desgraciado suceso acaecido sociedad "Investigadora" y "Círculo Instrucción Recreo" esa importante capital...

El presidente de "Juventud Ideal" ha contestado al telegrama transcrito con el siguiente:

"Muy reconocido por sus espontáneos y valiosos ofrecimientos que transmitimos Sociedades Investigadora y Círculo Instrucción Recreo, expreso mi más viva simpatía. Manuel López."

Parque de Intendencia de Tenerife

AVISO

Debiendo este Establecimiento proceder a la enajenación de envases vacíos de granos y harinas sobrantes en los almacenes del mismo, se invita a los industriales de esta plaza que deseen hacer ofertas para su compra...

Santa Cruz de Tenerife, 13 de julio de 1931.—El Jefe del Detall, Félix Navarro.—Visto Bueno, el Director accidental, Navarro.

REPRESENTANTE EN BARCELONA

Atenderá toda clase de asuntos relacionados en todas las Islas, especialmente en frutos.—Escribir: J. Camps Puntas, calle Tallers, número 52, 1.—BARCELONA.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Lo que será la futura Constitución

Se reconoce la personalidad de las regiones

Uno de los aspectos más interesantes del anteproyecto de Constitución que va a discutirse en Cortes, es, sin duda, el que se refiere al reconocimiento de la región. En el proyecto de la Subcomisión se autorizaba a varias provincias limítrofes entre sí para constituir entidades autónomas...

«Artículo tercero. Cuando una o varias provincias limítrofes entre sí se definan como región por sus características geográficas e históricas, podrán constituir una entidad autónoma para fines administrativos o políticos. La región autónoma, una vez constituida, fijará por sí misma su régimen interior en las materias de su competencia.»

Desaparece, en cambio, el artículo segundo del proyecto de la Subcomisión relativo a las mancomunidades de Ayuntamientos, sustituyéndose por el principio general de que «los municipios y provincias gozarán de autonomía dentro de los límites que las leyes les señalen.»

También es nuevo el artículo séptimo, por el cual se dispone que las leyes de la República sean ejecutadas en las regiones autónomas por las autoridades regionales, salvo aquellas leyes cuya ejecución esté atribuida a órganos especiales o en cuyo texto se disponga lo contrario. Se incluye, sin embargo, esta salvedad: «El Gobierno de la República podrá dictar reglamentos para la ejecución de sus leyes en los casos en que esta ejecución se atribuya a las autoridades regionales.»

El Parlamento constará de un Congreso y un Senado

Mientras en el primer proyecto el título cuarto que sigue al tercero que se dedica a los derechos y deberes de los españoles, se consagraba al presidente de la República, en el nuevo proyecto se consagra al Parlamento, pasando al título siguiente lo relativo al presidente de la República.

Este título (sexto de la antigua redacción) contiene escasas variantes. La estructura fundamental del Parlamento, formado por dos Cámaras, un Congreso y un Senado, no se altera. Sin embargo, se encuentra en el nuevo proyecto un artículo, que faltaba en el anterior, en el que se define la significación de las dos Cámaras: «El Congreso—dice, al que corresponde la representación política, y el Senado, que representa los intereses sociales organizados.»

Aparte de esta especie de declaración de principios, las dos novedades más importantes del título son la autorización al Congreso para crear Comisiones de investigación en casos excepcionales, y una modificación en la composición del Senado. En vez de los 240 miembros del anterior, el del nuevo proyecto tiene 250 senadores. En vez de los cuatro grupos de 60 se hacen cinco de 50. Los cuatro primeros son los mismos, y se añade el de los senadores elegidos por las provincias o regiones con sus municipios.

La República tendrá un presidente y un vicepresidente

Como queda dicho, el título V está dedicado a la Presidencia de la República. Su mayor novedad es la institución de un vicepresidente de la República, elegido por las Cámaras al mismo tiempo y por igual procedimiento que el presidente. Las facultades del vicepresidente son las mismas que las otorgadas en este respecto por la Subcomisión al presidente del Senado.

En el título VII, dedicado a la Justicia, se simplifica lo relativo a la designación de presidente del Tribunal Supremo, limitándose a decir que la Asamblea encargada de designarlo al jefe del Estado, estará compuesta del número de miembros, no inferior a 50, que representen a la Magistratura, al Foro, a las Facultades de Derecho y a las Corporaciones jurídicas del Estado. En el proyecto de la Subcomisión se enumera taxativamente la composición de esta Asamblea.

INFORMACIONES LOCALES

Sesiones municipales

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, se tomaron, además de los ya conocidos, los siguientes acuerdos:

Riego de calles

Se aprobó una propuesta del concejal señor Reyés, sobre la regularización de los riegos de la calle de San Sebastián, con el agua del abasto público.

Pago de dietas

Se acordó proceder al pago de las dietas del personal del Municipio que intervino en las operaciones de confección del censo de la población.

Depósito de carbón

De conformidad con lo informado por la Comisión de Fomento, se acordó autorizar a los señores Hamilton y Cía. para la construcción de un depósito de carbón en la calle de San Sebastián.

Escaparates

También se acordó conceder autorización a don Víctor González para la instalación de escaparates en la plaza de la Constitución y accesoria donde tiene instalado un depósito de tabacos.

Instancia desestimada

Se desestimó una instancia de don Moisés Grandoso, proponiendo en venta material diverso para las escuelas nacionales de esta capital.

Autobuses urbanos

Se acordó autorizar a don Emilio Hernández para la instalación de un nuevo servicio de autobuses urbanos en esta capital, ajustándose a lo establecido por el Ayuntamiento sobre el particular.

Obras de reforma

De conformidad con lo propuesto por el concejal-inspector, se acordó proceder a la ejecución de determinadas obras de reformas en el interior del cementerio de San Rafael y San Roque.

También se acordó ejecutar los trabajos de reparación del trozo de vía que une la calle de San Sebastián con la citada necrópolis, según proyecto del señor García Cruz.

Servicios de incendio

Se faculta a la Alcaldía para que designe a uno de los arquitectos, señores Arroyo ó Blasco, para que desempeñe el cargo de arquitecto-jefe del servicio de incendios, admitiendo la excusa que presentaba de ese cargo el arquitecto-jefe municipal, don Antonio Pintor.

Licencias

De conformidad con lo solicitado por el interesado, se acordó prorrogar la licencia que disfruta el depositario del Ayuntamiento, don Manuel Batista.

También se accedió a conceder una

La gran novedad del día

LA MASCOTA en sus cigarrillos OLD-RAID, A B C y MASCOTA de 0'30, ha empezado a poner una nueva colección con el retrato y la biografía de los prohombres de nuestra República.

De mucha actualidad y digna de reunirse y conservarse como recuerdo histórico.

Diego Moreno Miranda

prórroga en la licencia que disfruta el guardia municipal, don Casimiro Sánchez Garfía.

A informe

Pasa a informe de la Comisión de Fomento un escrito de don Javier Felip Solá, reclamando contra el arbitrio de plus valía asignado a un inmueble de su propiedad.

Las obras del Casino

Se dió cuenta de un escrito del Casino Principal, solicitando se proceda al pago de la cantidad que le adeuda el Ayuntamiento por las obras de recálce del edificio social, resolviéndose no hacer el pago por no existir cantidad consignada para tal fin. También se acordó consignar en el presupuesto del ejercicio próximo la cantidad necesaria a tal objeto.

Comandancia de Marina

Consultas

El comandante de Marina consulta al presidente del Instituto Social de la Marina (Ministerio de Trabajo), lo siguiente:

«Patrones primera cabotaje, según artículo primero vigente Reglamento, pueden ser auxiliares con responsabilidad de guardias de la navegación de cabotaje; consulto V. E. si los tres turnos de guardia a que se refiere el artículo 53 del decreto de primero de junio sobre el particular, pueden desempeñarlos en navegación cabotaje patrones primera clase.»

Cruz de San Hermenegildo

De conformidad con lo propuesto por la Asamblea del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el ministro del Ramo, de acuerdo con el Gobierno de la República, ha concedido la Cruz de la Orden de San Hermenegildo, al capitán de fragata del Cuerpo General de la Armada, don Calixto de Paredes y Chacón.

Vuelta al servicio activo

Ha sido concedida la vuelta al servicio activo, al comisario de Marina, en situación de supernumerario, don Fernando Cobán y Fernández de Córdoba, que ocupará la primera vacante que ocurra en su empleo.

Contramaestre del "Elcano"

Se ha dispuesto embarque en el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano", con el cargo profesional, el segundo contramaestre, don Elías Barrios Seoane.

Correo Melilla-Málaga

El director general del Ramo ha dispuesto se varíe la hora de salida del vapor-correo Málaga a Melilla, ya que despachándose como actualmente se causan sensibles quebrantos al comercio de Melilla.

El tiempo

Telegrama recibido en la Comandancia de Marina:

«Borrascas en el Paso de Calais; altas presiones al S. W. de las islas Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante y tendencia a mejorar el tiempo en el resto de España. Tienen a mejorar los vientos del oeste ruta aérea Alicante-Algeciras.»

De la Península

Otra querrela contra Martínez Anido

El fiscal general de la República ha formulado una querrela criminal ante el Tribunal Supremo en pleno contra el general Martínez Anido y los señores don Francisco Murillo Palacios, don Francisco Bustamante Romero y don Francisco Mallagray Rodríguez, por supuestos delitos de prevaricación y malversación de fondos, cometidos siendo ministro de la Gobernación el primero de ellos, derivados de ciertas resoluciones adoptadas en el Instituto técnico de comprobación y restricción de tóxicos de la Dirección general de Sanidad.

También ha dado instrucciones al fiscal de la Audiencia de Madrid para que ejercite las acciones penales procedentes contra los señores que formaban la Diputación provincial, quienes tomaron el acuerdo de compra del Manicomio de Ciempozuelos en cantidad tres veces superior a su valor real, según tasación pericial.

PIANOS

Bechstein -- Gaveau -- Lochmann

PIANOLAS

"Cable" y "Autopiano"

Máximas facilidades de pago

SANTIAGO CRUZ GOMEZ, SUC.— San José, 27, Santa Cruz Tenerife

Hotel Agüere — La Laguna

Este antiguo y acreditado hotel inaugurará los obsequios que este verano ha de dedicar a su distinguida clientela, el sábado, 25 del corriente, con una MAGNIFICA COMIDA, que servirá a las ocho y media, con arreglo a un exquisito menú; terminada la cual se bailará, amenizando el acto una de las más acreditadas Orquestinas de Tenerife.

Las personas a quienes no les fuere posible asistir a la comida, pueden concurrir al baile, proveyéndose los caballeros de una tarjeta que les será facilitada en el mismo Hotel por el precio de cinco pesetas.

Precio del cubierto para la comida: nueve pesetas. NOTA.—Por la gran cantidad de gente que suele asistir a estas fiestas, la gerencia del Hotel ruega a las personas que deseen concurrir a la que se anuncia, que los pedidos de mesas se hagan con la debida anticipación.

El comedor y el patio del hotel lucirán una decoración muy artística y vistosa.

Compre Vd. siempre

Jabón inglés moteado azul, marca

"Moneda de Oro"

es el más espumoso y el que más pronto lo limpia todo. Calidad insuperable.—De venta en todos los almacenes de ultramarinos. Distribuidor para las Islas Canarias: EUGENIO MACHADO. Calle Valentin Sanz.—Teléfono 355.—Santa Cruz de Tenerife.

AGENTES: Juan Suárez León, Las Palmas. Esteban García Schamann, Arceife. Antonio Ramos y Ramos, Santa Cruz de la Palma.



Para los hombres

CABALLEROS: ¿Quiéren vestir con elegancia y economía? Visite sin pérdida de tiempo la casa

LA CIUDAD DE TENERIFE

Santo Domingo, 8, la que vende más barato y donde encontrarán trajes hechos de lana desde el módico precio de 45 pesetas. Trajes y pantalones de gran novedad, para la presente temporada, a precios muy reducidos; trajes de dril en gran cantidad desde el BARATISIMO precio de 15 pesetas; calzoncillos cortos de semi-hilo, a 2'50 pesetas; camisas, de gran duración, propias para trabajadores desde 3'50; calzoncillos cortos de muselina,

uno 2'00 pesetas; dos 3'90, y tres 5'70; pantalones de dril desde el baratísimo precio de 5 pesetas, calcetines, camisetas, corbatas, ligas, tirantes, sombrillos y tejidos en general, todo a precios muy económicos. Visite este establecimiento. Nota.—Con el fin de que todo comprador sea más beneficiado en los artículos de esta casa, rogamos recorten el presente anuncio y presentándolo al hacer su compra, haremos un descuento del cinco por ciento en todos los artículos de confección.

LA CIUDAD DE TENERIFE Santo Domingo, 8.

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor R. Castelo

DOCTOR EN MEDICINA Y FARMACEUTICO

Médico bacteriológico por oposición del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis clínicos de orinas, pus, esputos, sangre, jugo gástrico, exámenes bacteriológicos y serológicos. PREPARACION DE AUTOVACUNAS. INSTITUTO ANTIRRABICO.—Laboratorio y farmacia: Plaza 25 de Julio, 5.—Teléfono 504.



La ropa dura más porque apenas se la restrega.

Más que el largo uso, lo que deteriora la ropa es la forma de lavarla. Lo saben las buenas amas de casa y por ello usan sosa SOLVAY. La sosa SOLVAY alarga la duración de la ropa y la deja más limpia con menos esfuerzo y tiempo.



NO ESTROPEA LAS MANOS EXLASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las principales Droguerías de estas Islas De venta en droguerías, comestibles y almacenes similares



"La Rueda"

El mejor Ron de Cuba

Exija siempre esta marca

RON

Interesa a los Agricultores que necesiten

AGUA PARA PLATANERAS

Conocer las condiciones del «MANSFIELD'S MONOPOL» para Canarias.

Hacemos todos los trabajos de nuestra cuenta y riesgo; el agricultor solamente paga el agua después de alumbrada y aforada a un precio sumamente reducido.

No full supply-no pay. Informes: Entreprise Baudens, Sagasta, 74. Tel: 1.206. Puerto de la Luz.

Cosecheros

Cañas y latas para tomates y cercas para plataneras, en buenas condiciones de calidad y precios.

Informes: Cruz Verde, 21.—Teléfono, 377.

A LOS DUENOS DE HOTELES Y CAFES

No hay nada más agradable a un paladar bien refinado y conoecedor de lo que come, que un buen desayuno con los ricos y sabrosísimos PANECITOS «SALMANTINOS».

PANECITOS «SALMANTINOS»

Elaborados a base de leche y huevos.

El desayunar con

PANECITOS «SALMANTINOS»

es haber elegido un buen desayuno. NOTA.—Los panecitos «Salmantinos» se venden envueltos cada uno en su papel, y nunca desmenuados. En la parte superior del mismo lleva la marca y nombre de la fábrica.

Lláme al teléfono 379 y se le servirá inmediatamente la cantidad que desee.

Instalaciones Eléctricas

AL PUBLICO EN GENERAL

Los instaladores Andrés García, Pablo Espinel y Julio García, ponen en conocimiento del público que por los años que llevan desempeñando el oficio de instaladores, pueden demostrar que los trabajos hechos por ellos son los mejores y de más garantía.

Toda la persona que lo desee se puede informar por los ingenieros de la Compañía Eléctrica. Además garantizan la rapidez y esmero en los trabajos y precios económicos.

Lláme al teléfono 3-1-7 y será atendido inmediatamente.

Esterería Valenciana

Persianas y transparentes, los tiene la Esterería Valenciana en mejores condiciones que nadie. También se encarga de colocarlos.

Cortinas orientales, última novedad, se hacen a la medida.

Gran surtido en zapatos de verano, y sandalias para niños.

Esteras finas de junco, para verano, lo mejor de la temporada.

¡Vea usted nuestras esteras chinas y quedará muy satisfecho! Son lavables y de duración extraordinaria.

Rapidez en los encargos.

ESTERERIA VALENCIANA

Cruz Verde, esquina a Imeldo Serís.

«LA FUNERARIA»

—IMELDO SERIS, 108— SERVICIO PERMANENTE TELEFONO 581

Teléfono: 6-9-1

Este es el número del teléfono que ha instalado la

PARADA DE TAXIS DE LA PLAZA DE WEYLER

Si usted necesita un «taxi» no olvide llamar al número 6-9-1.

Aviso a los exportadores

VAPORES PARA HAMBURGO

Se avisa a los embarcadores que hasta nuevo aviso, a contar del próximo vapor ARUCAS, queda establecido el itinerario de verano, saliendo los vapores de este puerto los jueves por la noche, en lugar de los viernes.

Norddeutscher Lloyd Bremen.—Manuel Cruz. Agente.

Advertisement for ROA Cucarachas (cockroach tablets), including contact information for Farmacia Berastegui.

Lo más barato

LOS ESPEJOS

Toallas baño y orespón flor, a 3'50 vara. Batista fantasía a 0'45 vara.

Cintos charol para señoras, a 0'70.—Colohas a 5'00 pesetas.

Vuela doble ancho, a 1'20; orespónes de seda, colores surtidos, a 3'50 vara; tela para sábanas, a 1'75 pesetas vara; calcetines de fantasía a 1'00; calcetines de hilo a 1'25; toallas desde 0'50; baberos para niños, desde 0'40; dril a 1'20 y 1'50 vara.

Bonito surtido en cretonas, desde 0'80 vara; mahón a 1'25; laval en colores a 1'00; tussor crudo, doble ancho, a 3'25; medias de seda y de hilo desde 1'00; muselina «Ciervo», a 0'80 vara.

Juegos manteles a 6'00 pesetas; hamburgo a 0'85; fajas de fantasía portahijas a 3'25 y 4'50; percales a 0'85; popelines a 0'90; opal en colores, desde 0'70; camisas percal 4'50; violet de lana a 2'50 vara; sombrillas para niñas a 2'50; para señoras desde 5'00; tela espejo en colores, a 1'50; pañuelos de bolsillo a 0'25; alfombras aa 3'00; hules a 6'50 metro; carretes de hilo a 0'10; hilo de zurcir a 0'15 ovillo.

Gran surtido en estuches de aseo, polveras, figuras, santos, encajes e infinidad de artículos a los precios más bajos de plaza.

Precios especiales para revendedores.

Almacén de tejidos

LOS ESPEJOS

CALLE CASTILLO, 36.

AVISO

Pedro Blanco Rivero, por deseos de embarcar al Extranjero, vende su negocio total, garantizando buena clientela y una importante producción.

Para informes personalmente, San José, 7, o Castro, 13, Santa Cruz de Tenerife.

NOTA.—Si por alguna causa o error, alguien se considera acreedor de esta casa, puede pasar por ella para su liquidación.

«Palace Hotel»

AVISO AL PUBLICO

Se participa al público, que desde el día 1 de julio ha quedado abierto, en la plaza de la Iglesia, número 14, un nuevo establecimiento.—PALACE HOTEL.—, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital, en cuanto a comodidad, comidas, servicio higiénico, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y viajeros, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

No deje usted de visitar el PALACE HOTEL, a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Inmejorable situación y excelente servicio.

PLAZA DE LA IGLESIA, 14

Advertisement for Persil detergent by Henkel, highlighting its efficiency and ease of use.

Hote «La Salud»

VALLE DE AGAETE.—GRAN CANARIA

Española situación en lo más abrupto y pintoresco de la isla y rodeado de frondosa arboleda.

Dotado de todas las comodidades y condiciones higiénicas; sesenta dormitorios, con timbres; amplio comedor; magníficas terrazas; salón de recreo con autoplano; teléfono, luz eléctrica y oratorio con amplitud para todas las prácticas religiosas.

Exquisita y delicada mesa a gusto del consumidor.

Inmediato (360 metros) a las famadas aguas de los «Berrazales» vulgo «Aguas Santas», de reconocidas bondades terapéuticas, por lo que han sido declaradas de utilidad pública.

Temporada: del primero de mayo al 31 de octubre.

Pensión diaria: 12 pesetas.

El Director Gerente, ANTONIO SUAREZ GARCIA.

NOTA.—Se advierte a la buena clientela y al público en general de Tenerife y demás islas del grupo occidental, la brevedad, comodidad y economía que tienen haciendo viaje directo al Puerto de las Nieves de Agaete en los correos interinsulares de la línea comercial que salen de Santa Cruz cada dos semanas, los días jueves, después de medianoche, y llegan en las primeras horas de la mañana del siguiente a dicho Puerto, y en el cual hay servicio de automóviles y caballerías que los conduce al Hotel en pocos minutos.

GACETILLAS

Ha regresado de su viaje a la Península, en unión de su señora esposa, nuestro querido amigo el culto colaborador de LA PRENSA, don Joaquín Fernández Pajares (Jacinto Terry).

Ha comenzado a disfrutar de las vacaciones reglamentarias, el presidente de esta Audiencia, don José Ramón Fernández Díaz, que acompañado de su distinguida familia ha marchado a Icod, donde pasará la temporada veraniega.

Accidentalmente le sustituirá en la presidencia de la Audiencia, el magistrado don Julián Fornies Pallarés.

CHOFER con prácticas de mecánicas, se necesita.—Informes: H. P. Olsen. Jesús Nazareno, número 3.

Por la Superioridad se ha ordenado la revisión de todas las asociaciones, con el fin de segregar las que tengan fines mercantiles.

SE ALQUILA toda la parte alta de la casa número 10 de la calle de San Francisco y un piso bajo de la casa de la calle de Ferrer, 18.—Informarán en la Delegación de Hacienda, don Leonardo Walls.

Para hoy tienen anunciada su llegada a este puerto los vapores alemanes «Wahebe» y «Wameru», que proceden de Hamburgo, conduciendo pasajeros y mercancías para estas islas.

Dichos buques se dirigen a los puertos de la Costa de África.

TALLER DE PLANCHADO.—El antiguo taller de la calle de Pérez Galdós, 15, se hace cargo de toda clase de trabajos del ramo, los que servirá con toda la rapidez y el esmero que lo han acreditado. También se hace cargo del lavado y planchado de trajes de caballeros y señoras, a precios económicos. No confundirse: Pérez Galdós, 15, antes San Lorenzo.

Han llegado de Buenos Aires don Benjamín Menéndez García, don Rafael Domínguez Delage y doña Antonia Castello Amaraz.

SALTO DE LA FORTUNA.—Se arrienda media acción.—Darán razón: Don O'Donnell Peña. Alvarez de Lugo, 16. Santa Cruz.

Hoy llegará a este puerto, procedente de Génova, el vapor italiano «Principessa Giovanna», que atracará al muelle-dique Sur con el fin de repostarse de aceite erudo.

Después de efectuar sus operaciones seguirá viaje para los puertos de la América del Sur, conduciendo numerosos pasajeros de tránsito.

CHAMPAGNE «Vve. Clicquot-Ponsardin, la mejor marca.—Venta, café «La Peña».

Con inusitada brillantez se celebró ayer en esta capital la festividad del Carmen.

La procesión marítima fué presenciada por multitud de personas, congregadas en las explanadas del muelle y sus alrededores.

Al regreso de la imagen se quemaron en todo el trayecto fuegos de artificio, y en la plaza de la Iglesia tuvo lugar la tradicional «Entrada», con un verdadero derroche de cohetes.

ALFALFA DE LA PENINSULA a pesetas 30 los 100 kilos, por pacas. Para partidas mayores, precio especial.—Almacén de Francisco Rodríguez Barrios, Imeldo Serís número 103.

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará una verbena en las terrazas del Club Tenerife, para la que se vienen haciendo grandes preparativos.

DESENGAÑESE.—Una instalación eléctrica sin peligro de incendio, ni pérdidas de corriente, solamente se la hará García-Granados. Imeldo Serís, 54. Teléfono, 3-2-5.

Desde ayer se encuentra entre nosotros el gran jugador internacional y centro delantero del «F. C. Barcelona», Angel Arocha, que se propone pasar una temporada de descanso al lado de su familia.

NORBERTO MORALES RUFINO.—Colaborador de este Excmo. Ayuntamiento, con 16 años de servicio. Ofrece sus servicios como administrador de fincas rústicas y urbanas. Justifica su solvencia moral y garantía con acreditadas firmas su competencia en la administración de bienes.—Domicilio: Duggi número 17.

El Diario Oficial dispone que se constituyan en las Comandancias generales de Baleares; Canarias, Cádiz, Cartagena y El Ferrol, Juzgados permanentes para las causas, análogos a los creados por la circular de 16 de junio último.

La Gaceta publica una orden del Ministerio de Instrucción pública, creando 879 secciones en las Escuelas graduadas, que con las 2.207 escuelas unitarias últimamente creadas suponen un total de 2.286.

El ministro ha remitido también a la Gaceta otra relación, siguiendo las indicaciones de los Colegios provinciales de Instrucción, creando en las localidades más necesitadas hasta las 7 mil que han de abrirse en lo que resta de año.

Por la Sala de lo Civil de esta Audiencia se ha dictado sentencia en los autos de juicio de desahucio de una finca urbana, promovidos en el Juzgado de La Laguna por don Juan Alvarez Rodríguez, contra doña María de la Concepción Rodríguez Amador.

En dicho fallo la Sala declara haber lugar al desahucio solicitado por don Juan Alvarez Rodríguez, contra doña María de la Concepción Rodríguez Amador, condenando a esta última a que en el término de 8 días desocupe la casa de la calle de Manuel de Ossuna, en La Laguna, número 33.

COSECHEROS DE VINO.—Se venden varios bocoyes vacíos. Razón: Arturo Arcoha; almacén de comestibles, calle de la Rosa, número 5, y Angel Guimerá, número 1, trasera del Teatro.

¿DESEA USTED tener una biblioteca bien arreglada y por poco dinero? Encuadernemos sus libros en Callao de Lima, 34.

OBRA NUEVAS.—Últimos éxitos del mes. «Manicomio», por A. Hernández Catá. «La cañada de Tarquino», por J. Belda; «Tam Tam», por Tomás Borrás y «El malvado Cabello», por W. Fernández Flórez.—De venta en la Librería Atenea, Cruz Verde, 24.

HIMNO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA por la Banda de Ingenieros de Madrid y coro.—Ferreteria Acevedo.—Imeldo Serís, 40.

POR POCO DINERO, sus espejos manchados, quedan nuevos, avisando a Augusto Kruse. Ruiz de Padrón, 18. «La Benéfica», teléfono 124 o Lavaderos 45.—También se vende un motor corriente continua, de 1 y medio Cab. en precio módico.

DOLOR DE MUELAS.—Calmarán en el acto con el ODONTALGICO MARIN.—Cafitos, ojos de gallo, etc. Extirpación radical con el CALLICIDA NERON.—Rehábense las sustituciones.

A LOS RULETEROS, revendedores y bazares. Gran existencia en figuritas de talco y piza, pianitos, cubiertos, lámparas, pilas y lámparas, marcos para retratos, peponas, despertadores é infinitad de artículos de mucho efecto y muy baratos propio para revendedores. «La Estrella», Clavel 14.

DE INTERES GENERAL.—La fábrica de tabacos «La Mascota» pone en conocimiento de todos sus consumidores que no ha subido los precios de sus cigarrillos, por lo que hacen muy mal algunos establecimientos diciendo cinco céntimos de más por cada cajita.—LA MASCOTA.

HIMNO REPUBLICANO por la Banda del Hotel Nacional, de Madrid, cantado por Ricardo Mayral y coro, en discos «La Voz de su amor».—Ferreteria Acevedo. Imeldo Serís, 40.

LOS MEJORES MOLINOS para harina y gofio, construye en todos los tamaños y en talleres propios con diez años de garantía, JUAN MOEBCK.—Talleres mecánicos de construcción y reparación.

LECHE PURA, garantizada, propia para alimentación de niños, se reparte a domicilio. Darán razón en Salamanca, finca de don Alberto Camacho.

PEDREROL.—Exquisitas conservas de carnes y hortalizas. Gran variedad de preparados.—Vendedor: José Ruiz Arteaga. Castillo, 5 (esquina a Botón de Ros).

MIEL DE ABEJAS.—Se vende a pesetas 3 el litro, al detalle. Al por mayor precio especial también. Almacén de Francisco Rodríguez Barrios, Imeldo Serís, 103.

HUEVOS PARA INCUBAR.—De las razas Leghorn blancas, Rhode-Island y castellanas negras, se venden.—Informes: Finca de don Alberto Camacho.—Salamanca Chico.

TECHOS DECORADOS con plafones y molduras adornadas, estilos Renacimiento Español, Luis XV, Luis XVI, Imperio y Moderno. Decorados completos para salones, comedores, despachos, hall, salas, etc.—Talleres GRANADOS, calle Suárez Guerra, 23

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Ricardo Castelo, médico y farmacéutico.—Laboratorio: Plaza de 25 de Julio, 5, teléfono, 504.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA.—Dirigida por la señorita Emma F. Trujillo.—Material recientemente renovado. Se hacen trabajos de Mecanografía. Clases a domicilio. Santa Cruz de Tenerife. Paseo de Isabel II, frente a Numancia.

COMPRO una casa que no exceda de 12.000 pesetas, con preferencia en la calle de Miraflores o sus alrededores.—Informará, don Faustino Hernández. Callejón de Olivera, número 1.

TINTORERIA AMERICANA.—El único taller de lavado y planchado en Tenerife que tiene la moderna máquina «Hoffman», para planchar sin el peligro de las viejas costumbres de la plancha de mano, pues no hay temor de que se puede quemar ni encojer. Mande sus trajes y quedará complacido. La «Tintorería Americana» tiene un seguro en la Compañía Voscongada para responder de los trajes. Se lava y plancha su traje de un día para otro. Especialidad en trajes de señoras. Se lava, plancha y tiñe. Prontitud y esmero. Calle de Villalba Hervás, antes Tigre, número 2.—Teléfono 589.

SE DESEA un chico para repartir cartas, y trabajos de oficina.—Dirigirse a M. Koshadt Suor. Calle de Angel Guimerá, 11.

Vida municipal

Construcción Ha sido autorizado don Carlos Sanz para construir una casa de planta baja en los solares que posee en el Camino del Manicomio.

Ornato público La Alcaldía ha notificado al jefe de la Guardia municipal de las oportunas órdenes a los agentes del Cuerpo, para que denuncien todas las faltas de ornato público que se observen en las calles y plazas de esta ciudad, con objeto de proceder a su inmediata corrección.

Permisos de acoples Se han concedido los siguientes permisos de acople a la tubería del agua a presión:

A don Francisco Pádilla, en representación de don Ramón Padilla, para una casa en construcción en la calle de Santa Rosalía, y para otra que trata de construir en la calle de Ferrer.

A don Francisco Jiménez, para la casa número 38 de la calle de Carmen Monteverde.

A don Silverio Mesa González, para una casa que trata de construir en la carretera de La Laguna.

A don José Hernández Alfonso, para tres casas en el callejón de las Rejas.

Lloyd Sabauo

GENOVA El magnífico buque italiano a dos hélices de 8.585 toneladas brutas, nombrado

«PRINCIPESSA GIOVANNA» hará escala en este puerto sobre el día 17 de este mes, siguiendo viaje hacia Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Agente: MANUEL CRUZ.—Belhencourt Alfonso, 8.

ZAPATOS

Se realiza una partida de zapatos de verano, para señoras, desde una a 4 pesetas.

Almacén LA AURORA, Rambla Benítez de Lugo.

Cine Toscal

A las 9'45.—Reaparición de JOAN CRAWFORD y del famoso actor NILS ASTHER, en la superproducción Metro,

SUENO DE AMOR

Chesterfield CIGARRILLO IDEAL

Espectáculos R. Baudet - Teléfono 341

PARQUE RECREATIVO.—A las ocho.—Estreno de la bellísima superproducción Paramount,

UN MAGNIFICO FLIRT por FLORENCE VIDOR. A las diez menos cuarto.—Estreno de la superproducción Paramount,

TRIPOLI por ESTHER RALSTON, CHARLES FARRELL, GEORGE BANCROFT y WALLACE BEERY.

CINE LA PAZ.—A las ocho.—Estreno de la divertida superproducción Paramount,

NADA, NIÑA, NADA por la gentil BEBE DANIELS. A las diez menos cuarto.—Estreno de la superproducción Paramount,

LA MUJER DE MOSCOU por la genial POLA NEGRI con NORMAN KERRY.

EMPRESA VICTORIA

VIERNES, 17 EN EL ROYAL A las 9'45.—Reaparición de la excelente GRETA GARBO, en la producción Metro, titulada ORQUIDEAS SALVAJES EN EL CINEMA A las 8.—La divertida película TE LA HAS GANADO.—La superproducción titulada UN PALETO EN NUEVA YORK A las 9'45.—Estreno de la superproducción OPTIMA CINAES, EL IDOLO ROTO por AGNES DE ESTERHAZY y GUSTAVO DIESSI.

Cine Tenerife

PLAZA DE TOROS Viernes, 7.—A las nueve y media.—Estreno de la divertida comedia EL GRAN RAID por los excelentes cómicos CHARLES MURRAY y GEORGE SIDNEY.

Plátanos excelentes y económicos

Los encontrará en los almacenes de — MANUEL CRUZ — Rambla XI Febrero, esquina a Numancia

Large advertisement for OVO MALTINA, featuring an image of the product and text describing its nutritional benefits and availability.

Noticias de América Tapicería Alemana EMPRESAS DE AGUAS

MEJICO

Un conflicto diplomático

El señor Adolfo Domínguez, cónsul suplente de Méjico en Chicago, ha sido detenido y procesado, pesando sobre él la acusación de falta de respeto a un tribunal de justicia, ante el cual, y al prestar declaración en un proceso en el que se hallaban encartados varios mejicanos, se permitió hacer observaciones que el juez presidente consideró ofensivas.

Se cree que con motivo de esta detención el Gobierno mejicano presentará una reclamación y exigirá excusas de los Estados Unidos.

PERU

La situación revolucionaria

Telegrafía de Lima que los principales jefes rebeldes peruanos se replegan precipitadamente con sus tropas en dirección a la frontera boliviana.

Según el mismo despacho, en el Sur del Perú los disturbios continúan, sin que las autoridades leales al Gobierno de Lima consigam imponerse.

La aplicación de la ley marcial y de la censura y el número de detenciones practicadas han contribuido a aumentar el descontento, de tal modo que no se ve la posibilidad de que las elecciones presidenciales anunciadas se hagan con arreglo a las leyes.

Ojo y atención agricultores

Vendo una acción de la galería de «Araca», entera o fraccionada, a precios baratísimos. También vendo una finca con casa para medianeros y con extensión de 12 fanegadas, propia para toda clase de cultivos, y situada en San Bartolomé de Geneto, Laguna.

Informará: Efraim Albertos: San José, 16.

PABLO KASPER

Arquitectura interior—Decoraciones

Especialidad en construcción de muebles de resorte tapizados, como: sillones americanos, chaise-longues, camas turcas, colchones de muelles.

Se tapizan automóviles en estilo Pulman.

Se hace toda clase de trabajos del ramo.

Plaza de la Constitución, número 4. Entrada: Candelaria, número 30.

El Merendero

Carretera de Tejina (Antes «La Glorietta»)

LA LAGUNA

Comidas y meriendas a todas horas. También contamos con los mejores vinos de la Matanza y Tacoronte y toda clase de licores.

Mariscos frescos.

Nueva fábrica de camas y sommers

DE DIAZ Y MONTESINO

Esta nueva fábrica se complace en brindar al público sommers desde la más alta calidad, hasta los precios más reducidos.

Camas plegables, muy cómodas y prácticas y camas turcas en todos los tamaños.

También se ponen telas a los sommers usados, dejándolos como nuevos, a precios económicos. Camas colombinas, de utilidad práctica para yerraneantes. Precios económicos.

De venta en la fábrica: Rambla de Pulido, 60 y 62 (interior) y principales mueblerías de esta capital.

COMUNIDAD «EL DURAZNO»

Por la presente se convoca a los señores que componen esta Comunidad a una reunión que se celebrará el día 19 de julio, a las 11 horas, en el local de costumbre, calle de San Pedro Arriba, 19, al objeto de deliberar sobre los particulares que trata el orden del día que se inserta al pie.

Villa de Guimar, 14 de julio de 1931.—El presidente, Antonio Avila.

ORDEN DEL DIA

- 1.—Nombramiento de la junta directiva, según preceptos estatutarios.
2.—Acordar continuar las obras de perforación de esta Comunidad por procedimiento mecánico, en la forma que convenga a los intereses comunales.
3.—Manifestaciones de los señores asistentes.

COMUNIDAD «RISCO ATRAVESADO»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general extraordinaria que ha de celebrarse el domingo, 19 del actual, a la hora de las 15, en la casa de don Antonio Flores Afonso, frente a la plaza de la Iglesia de esta Villa, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Dar cuenta del estado económico de la Comunidad.
2.—Aumentar la cuota, si fuese procedente.
3.—Facultar a la Directiva para el aumento o disminución de cuota, según convenga.
4.—Dar cuenta de las negociaciones establecidas con la Comunidad «El Madroño».
5.—Proposición de don Domingo de la Rosa sobre las acciones que existen en cartera.
6.—Acordar la gratificación mensual que debe percibir el presidente.

Victoria de Acentejo, 8 de julio de 1931.—El secretario, Juan Flores.—El presidente, Daniel Rodríguez del Cristo

COMUNIDAD «CHACORCHE»

Por la presente se convoca a los señores que componen esta Comunidad a una reunión que se celebrará el día 19 de julio, a las 16 horas, en el local de costumbre, calle de San Pedro Arriba, número 19, al objeto de deliberar sobre los particulares que trata el orden del día que se inserta al pie.

Villa de Guimar, 14 de julio de 1931.—El presidente, Antonio Avila.

ORDEN DEL DIA

- 1.—Discutir si se admite carta-poder para representación en juntas, y acordar lo procedente (acuerdo de la junta general, acta número 12).
2.—Facultar a la directiva para votar edramas hasta la cantidad que ella juzgue necesaria, citándose a los compromisos contraídos.
3.—Nombramiento de la nueva junta directiva, según disposiciones del Estatuto.
4.—Manifestaciones de los señores partícipes.

COMUNIDAD «LA HELECHERA» ANUNCIO DE SUBASTA

Se abre un concurso, por 30 días, a contar de la fecha de este anuncio, para perforar 400 metros lineales en la galería de esta Comunidad, situada en los montes de Candelaria y punto conocido por Piedra de la Helechera.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado, dirigidos al presidente, don Antonio Avila Castillo, y la obra se adjudicará al mejor postor si así conviniera a la Comunidad. Guimar, 15 de julio de 1931.—El presidente, Antonio Avila Castillo

COMUNIDAD DE AGUAS «EL PRIS»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad para que concurran a la Junta general extraordinaria, que ha de celebrarse el domingo, 26 del corriente y hora de las 14, en Valle Guerra, calle del Moral, número 4.

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior.
2.—Renuncia del presidente y, en su caso, elección por la Junta del que ha de sustituirle.

3.—Presentación por el contable del estado económico de la sociedad.
4.—Medios que conviene poner en práctica para hacer efectivos los créditos pendientes, por morosidad de algunos deudores, a fin de poder satisfacer con regularidad el pago de las deudas de esta Comunidad.

5.—Formas en que se ha venido realizando la venta de aguas y si conviene modificarla, tomando acuerdo concreto sobre este punto.

6.—Dar cuenta de algunas gestiones que cerca de la Directiva se han hecho por algún señor sobre asunto de importancia para esta Comunidad, y acuerdo tomado por aquella para su rectificación o modificación por la Junta general.

Valle de Guerra, 10 de julio de 1931.—El presidente, Reyes.—Visto Bueno, el secretario, Gregorio Pérez

COMUNIDAD

«UNION Y ESPERANZA DE ACENTEJO»

Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, para que concurran a la Junta general extraordinaria que ha de celebrarse el domingo, 19 del actual, a las 14, en el local de costumbre, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta.
2.—Proposición para la adquisición de una perforadora.
3.—Manifestaciones de los señores partícipes.

Matanza de Acentejo, 14 de julio de 1931. El presidente, Germán Hernández.—El secretario, Vicente F. Oramas

SOCIEDAD DE EXPLOTACION DE AGUAS «VIRGEN DE CANDELARIA»

Por la presente se cita a los miembros de esta Sociedad para que concurran a la junta general extraordinaria de primera convocatoria, que a petición de varios socios se celebrará el día 19 del corriente mes de julio, a las dos de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento del Realejo Bajo, para tratar de los siguientes asuntos:

1.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2.—Dar cuenta por la presidencia del estado en que se hallan en la actualidad las gestiones llevadas a cabo para la continuación de los trabajos en la galería de esta sociedad, así como del arrendamiento del agua de la misma.

3.—Elección de nueva junta de Gobierno.
4.—Manifestaciones de los señores socios.
Realejo Bajo, 9 de julio de 1931.—El secretario, R. Siverio.—El presidente, Manuel Chávez.

Asamblea de Dependientes

CONVOCAORIA

La Ponencia de las Asambleas de Dependientes, recuerda a los empleados de

Locerías, Mueblerías, Ferreterías y Máquinas de coser

que esta noche, a las nueve, se celebrará en el Centro de Dependientes la reunión que corresponde a sus ramos, rogándoles encarecidamente la asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de julio de 1931.—LA PONENCIA.

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que queda prohibido cazar en las jurisdicciones de San Miguel y Arona, señaladas con tablillas indicadoras, por haber sido concedidos los permisos de estas fincas a la Sociedad cinegética «Veinticuatro de febrero».

San Miguel, 14 de julio de 1931.—El secretario, Pedro Delgado.—El presidente, Juan Martín

DEPOSITO ALEMAN, Santa Cruz de Tenerife, Cruz Verde, 14

FONOGRAFOS «POLYDOR»



Extenso surtido en: Fonógrafos MALETAS, Fonógrafos de MESA, Fonógrafos de SALON, Fonógrafos ELECTRICOS, Fonógrafos ELECTRICO RADIO.

Maleta adior Pesetas 250'00

Discos Eléctricos POLYDOR. Motores eléctricos ALTAVOCES.

PICK-UPS ALTAVOCES. Agujas eléctricas para Pick-ups.

Diafragmas Electrix

Adaptable a cualquier aparato. Agujas — Cuerdas — Motores. Bocinas — Brazos acústicos y todos los repuestos para fonógrafos. CUERDAS desde pesetas cinco. Ventas al contado y a plazos

Concesionario exclusivo para este Archipiélago:

DEPOSITO ALEMAN, Santa Cruz de Tenerife, Cruz Verde, 14

ALTAVOCES PHILIPS.—Altavoces Nora. Válvulas radio Philips. Lo mejor para radio. Venta: Arienza, San José, 38.

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER



Aparatos LUZSINGER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.



— ALFONSO XIII, 42 —

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

Baules y maletas para viaje

Extenso surtido y buenos precios, los encontrará usted en el popular BARRILLO INGLÉS, la casa de los artículos BUENOS Y BARATOS.

Castillo, 40.—Tenerife.

SANATORIO

Director: J. RODRIGUEZ LOPEZ

Cirujía y Electricidad Médica

Instituto para el tratamiento del cáncer y tumores.

Radioterapia profunda y radium.

Plaza 25 de Julio, número 4.—Santa Cruz de Tenerife.

Laboratorio de Analisis del Dr. CRISTELLY

Ex alumno de los Institutos Nacional de Higiene, Alfonso XIII, Instituto Príncipe de Asturias, para el diagnóstico y tratamiento del cáncer y Pasteur. Analisis de orina, jugo gástrico, Heces fecales, leche y esputos. Analisis químico de la sangre por los MICROMETODOS DE BAYG. Procedimientos modernos empleados por su absoluta garantía en los mejores laboratorios. Constante ureica de Anbard. Auténtica reacción de Wassermann para diagnóstico de la Sífilis. Examen de liquido céfalo-raquídeo, Químico, Bacteriológico, citológico, Wassermann y reacción de Lengg.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las reproducidas después de operadas) todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios CURAION céntrico-reguladores de la alta precisión. No hay dos hernias iguales, cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido anatómicamente según las necesidades de cada paciente.

No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las estrangulaciones, son causadas por el uso de vendajes y bragueros. Acónsese de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos.

Fajas VENTRALES

Verdaderas maravillas para combatir la obesidad, eventraciones, desgansos y dilataciones del estómago. riñon flotante, para embarazo, colostoma, etc., y todas cuantas puedan necesitarse en cada caso particular. Todas se construyen científicamente ad-hoc.

APARATOS PROTECTIVOS

Construcción y aplicación de corsés Ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral (mal de Pott, Scoliosis, cifosis, etc.) Aparatos especiales para parálisis infantil, piernas y pies torcidos. Corregidores de nariz.

Tenemos una especialidad para cada dolencia o defecto estético.

PIERNAS ARTIFICIALES

Los últimos adelantos en mis aparatos artificiales que imitan a la perfección los naturales perdidos. NOTA: Nos causa gran complacencia atender cuantas indicaciones y advertencias nos hagan los señores médicos para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Esteban Pastor.—Gabinete Ortopédico: Imeldo Seris número 93. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Corsetería «Prats»

PEREZ GALDOS, 2.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

Desde el año 1915, en nuestro taller de Corsetería se confeccionan fajas abdominales para gastroptosis, sacroiliaca, enteroptosis, visceroptosis, maternidad, hernia umbilical, post-operativa para el riñon, apendicitis, etc., así como corsés de estilo corriente, para espina débil, maternidad, apoyo general, riñon, enteroptosis con faja interior elástica. Lo que ponemos en conocimiento de los señores médicos por si quieren hacer el bien a sus clientes de proporcionarles dichas fajas y corsés, los que por su perfecta confección, buenos materiales y precios reducidos, no pueden ser superados por ninguna casa extranjera.

Catálogos ilustrados a disposición de los señores médicos.

ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

Emilio Nubla Urquijo

ODONTOLOGO

Ex-Profesor Ayudante de Técnica Odontológica en la Facultad de Madrid. — Ex-Ayudante particular del profesor doctor Aguilár. CONSULTA DIARIA.—Alfonso XIII, (antes Herradores), número 65. Teléfono número 1.623.—Ciudad de La Laguna.

Azaleas y Camelias

GRAN SURTIDO EN VARIETADES DE FLOR DOBLE

ROSALES: LAS MEJORES VARIETADES DE THE E HIBRIDOS DE THE

CLAVES, PALMERAS, DRACENAS, ARAUCARIAS, ESPARRAGOS, HELECHOS, PANTANOS y otras plantas.

SEMILLA DE HORTALIZAS

— BRUNO BEESE — Duggl, núm. 37.



¡Guisad sólo con Gas!!

LA COCINA MODERNA, ECONOMICA E HIGIENICA. Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta FABRICA DE GAS, Regla, 18.—Teléfono número 64.

Colegio de S. Idefonso

SAN VICENTE FERRER, NUMEROS 58 Y 59. A CARGO DE LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS Incorporado al Instituto General y Técnico de Canarias

Reanudaré las clases el día 3 de octubre. Para mayor comodidad de los padres de familia, la Dirección del Colegio ha acordado hacer un cambio en el horario. Las clases empezarán a las 9, por la mañana, y a las 2, por la tarde. Se reciben externos, medios internos e internos y alumnos encomendados.

J. R. SECCHI MEDICO-CIRUJANO. Consultas: de doce a dos.—Sol, núm. 27 duplicado.

Doctor Mobily - Guitta MEDICO-ODONTOLOGO. Ex-ayudante del doctor González Coiella (Tenerife); y doctor Aguilar (Madrid)

Ofrece sus servicios en Madrid, en Conde Xiquena, número 16. Soliciten hora.—Teléfono 35.237

José Quevedo Franchy MEDICO. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. — Ex ayudante del doctor Azua, del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. — Jefe clínico del Hospital de San Martín, de Las Palmas. Horas de consulta: de 10 a 1.—Teléfono 710. ALVAREZ DE LUGO, 1

Tubería inglesa DE LA MEJOR CALIDAD. Negra, negra barnizada o galvanizada. Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 y 25, Finch St.) E. U. S. Agentes de la Scottish Lube Co. Ltd. Representante en Santa Cruz de Tenerife: TOMAS DE ARMAS QUIJERO.

Fabrica de Gas COK DE GAS. Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado químicamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica, y de muy fácil encendido. Pesetas 80 la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, pesetas 4 00 el quintal (al contado). Pedidos dirigidos a la misma fábrica; teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, Alfonso XIII, almacén de la Bandera Blanca.

Agencia general de negocios

(MATRICULADA) CESAREO HURTADO. Gerente: EUGENIO HURTADO. Profesor Mercantil. Teobaldo Pówer, 27 (a). Teléfono 566 y 423. Apartado Correos 194.—Santa Cruz de Tenerife. Horas de oficina: de dos a seis.

FABRICA DE GAS, calle de Regla, teléfono número 183.

«La Estrella»

Los mejores relojes, más baratos y más bonitos, se adquieren siempre en la acreditada platería y relojería «LA ESTRELLA», Clavel, 14. En objetos para regalos de boda, etc., hay un gran surtido. Precios fuera de toda competencia. NOTA.—Los trabajos de platería y joyería se entregan con la mayor prontitud y máxima garantía.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA



MADRID

Huelga que fracasa

Madrid, 16.16.—En el Ministerio de la Gobernación comunicaron a los periodistas que había fracasado la huelga general, anunciada para hoy en Huelva, por solidaridad con los pescadores.

Actos de sabotaje

Continúan los actos de sabotaje en Teléfonos. Ha sido cortada nuevamente la línea de Oviedo a Gijón. En Madrid han sido cortados muchos teléfonos urbanos.

El Congreso de Estadística

El ministro del Trabajo recibió la visita del secretario del Congreso Internacional de Estadística. El citado Congreso se celebrará en Madrid el 14 de septiembre próximo, asistiendo delegados de toda Europa y probablemente de Norteamérica.

Los remolacheros

También visitó al ministro una comisión de remolacheros de Málaga y Almería, que le pidió que se resolviera el recurso unificando los precios de la remolacha y la caña de azúcar. El señor Largo Caballero anunció a sus visitantes que ordenaría que se reúna la comisión arbitral encargada de estudiar dicho asunto, para que lo resolviera enseguida.

El carnet de identidad

El interventor del Banco de España ha entregado al señor Largo Caballero el modelo de carnet de identidad electoral. El ministro, hablando de este asunto, ha dicho que cree que todos los ciudadanos deben poseer el carnet de identidad, anotándose en él la filiación completa, y también los actos ejemplares, civiles del individuo, incluso los procesamientos.

La Ley de Instrucción

El señor Domingo tiene ultimado el proyecto completo sobre la ley de Instrucción pública, que será sometido al Consejo de Instrucción, llevándolo luego a las Cortes.

En el Ministerio de Estado

El señor Lerroux recibió a la delegación española que asistió a la Conferencia para la represión del uso de estupefacientes, celebrada en Ginebra. El ministro felicitó a la delegación, que ha obtenido un éxito, colocándose a la vanguardia de la represión de los que comercian criminalmente con drogas. La actuación del delegado don Julio Cañares, ha sido elogiada por la prensa internacional.

Otras visitas

El señor Lerroux recibió la visita del embajador de Italia. También visitó al ministro la directiva del Círculo de Bellas Artes.

La Conferencia de empleados de Teléfonos

En el Palacio de Comunicaciones continuó esta mañana la Conferencia nacional de empleados de Teléfonos. Se acordó que asistan a la Conferencia dos representantes obreros de cada asociación.

La festividad del Carmen

Con motivo de la festividad del Carmen hubo bastante animación en varias barriadas. Salieron las procesiones, que hicieron el recorrido de costumbre. Declaraciones del presidente

El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana, en la Presidencia a los periodistas extranjeros. El jefe del Gobierno les repitió que la inauguración de las Cortes le produjo gratísima impresión. El presidente se mostró orgulloso de la forma pacífica como se desarrolló la afirmación de la República, desde el 14 de abril hasta el 14 de julio. Ratificó su programa ya conocido sobre las sesiones de las Cortes, añadiendo que aunque falta la ponencia del Gobierno sobre la Constitución, no se retrasará el dictamen. Añadió que el tiempo no se perderá; pues se discutirán otros proyectos importantes, entre ellos un bill de importancia al Gobierno provisional para ratificar o rechazar los decretos publicados.

También anunció que cuando se constituya la Cámara pronunciarán discursos el señor Besteiro y él, detallando la labor desarrollada por el Gobierno.

Terminó diciendo el presidente que calcula que esto tendrá lugar a fines de mes ó a principios de agosto.

Sellos y monedas de la República

El señor Prieto mostró a los periodistas los primeros modelos de sellos de Correos, con la efigie de Pablo Iglesias, Salmerón y una matrona, representando la República.

También les enseñó los dibujos de las nuevas monedas. El ministro examinó los troqueles para el posible estampado de los billetes del Banco de España, pues hasta dentro de dos años no podrá hacerse la impresión de los nuevos billetes de la República.

Las reformas militares

El señor Azaña, al recibir este mediodía a los periodistas, les dijo que estudia la supresión de la Sección de Cria Caballar, trasladándola al Ministerio de Fomento.

De aviación

Añadió que había firmado el decreto reorganizando la Jefatura de Aviación.

Los militares ferroviarios

Anunció también el señor Azaña que prorrogará los plazos concedidos a los militares ferroviarios para solicitar el retiro. Se nombrará una comisión internacional de Guerra y Fomento, para adaptar los servicios, de acuerdo con las Compañías ferroviarias.

El cese de López Ochoa

Respecto al cese del general López Ochoa, en la Capitanía de Cataluña, dijo el señor Azaña que el Gobierno no quiere dar explicaciones por cada general ó coronel que sean relevados.

El asunto del aerodromo de Tablada

Con referencia al asunto del aerodromo de Tablada, dijo el ministro que está satisfecho de la actitud militar, corrección política y subordinación de los jefes y oficiales, añadiendo que en lo ocurrido interviene el juez especial.

Manifestó el Sr. Azaña que resulta desagradable que cada uno haga una apreciación sobre las cualidades militares.

Visita

Una comisión de la Benemérita, presidida por el coronel Gil León, visitó esta mañana al ministro de la Guerra.

Alba, al Extranjero

Después de asistir a la sesión inaugural de las Cortes, el señor Alba marchará unos días a París para asuntos profesionales.

De una huelga

Los obreros de la Standard se han declarado nuevamente en huelga, secundando otra vez el paro de los empleados y obreros de la Compañía Telefónica Nacional.

Provincias

Huelga de hambre

Barcelona, 16.—Los presos por delitos sociales se han declarado en huelga de hambre.

El gobernador de Barcelona

Barcelona, 16.—Ha regresado el gobernador civil, don Carlos Esplá.

Lo que dice López Ochoa

Barcelona, 16.—El general López Ochoa insiste en afirmar que nunca adoptó actitudes militaristas, y que ha sido relevado por discrepancias con el señor Azaña.

El Mercado de Valores

Barcelona, 16.—Ha reanudado las operaciones el Mercado de Va-

lores, con la intervención de un funcionario de Hacienda.

Detenciones

Barcelona, 16.—Han sido detenidos varios huelguistas de Teléfonos, acusados de haber realizado actos de sabotaje.

Más sabotajes

Valencia, 16.—Esta madrugada fué cortada la línea telefónica a Madrid.

La policía ha detenido a varios huelguistas de teléfonos, por considerarlos autores de la avería.

Desórdenes en Cartagena.—Asaltan el Ayuntamiento

Cartagena, 16.—Esta mañana se declararon en huelga general los obreros del ramo de construcción.

El paro ha sido secundado por los obreros municipales y se teme que mañana secunden la huelga todos los oficios.

Los huelguistas asaltaron este mediodía el Ayuntamiento, siendo expulsados del edificio por la fuerza pública.

El alcalde ha presentado la dimisión.

Esposa infiel

Málaga, 16.—El comerciante don Cándido Seguí ha denunciado que su esposa, María Llodra, se ha fugado con el empleado de una agencia funeraria, llevándose cinco mil pesetas.

Extranjero

De la crisis bancaria en Alemania

Berlín.—Varios periódicos piden la constitución de un Gobierno de concentración nacional, presidido por Brüning.

Los Bancos únicamente pagan el 5 por 100 de los fondos reclamados.

Todos los Bancos y Cajas de Ahorros se cerrarán el martes y el miércoles.

Durante dos meses y medio se han retirado de Alemania cien millones de libras esterlinas.

Manejos bursátiles

París.—En los círculos autorizados se declara que están desprovistas de fundamento las informaciones publicadas por algunos periódicos extranjeros, según las cuales, los movimientos que ha sufrido últimamente la libra esterlina, han sido originados por intervenciones oficiales en visperas de las reuniones que han de celebrarse en Londres.

La crisis repercute en Hungría

Viena.—El Gobierno húngaro, para impedir la repercusión en la vida económica húngara del momento alemán, dictó un decreto cerrando las Cajas é Instituto de Crédito las días 14, 15 y 16 del mes corriente.

Gandhi, a Londres

Bombay.—El leader nacionalista, Gandhi, embarcará el día 15 de agosto con dirección a Londres, a bordo del paquebot británico "Mooltan".

Lo que dice Mussolini

Roma.—El señor Mussolini, hablando de las dificultades económicas porque adiviesa Alemania, ha manifestado que la situación alemana no puede ser indiferente a las demás naciones europeas.

Refiriéndose al comunismo dijo Mussolini que los comunistas insisten en provocar una crisis mundial. Añade que el plan quinquenal ruso ha fracasado y que debe ser sustituido por un plan cenal pacíficamente concebido y ejecutado. A ello pudiera contribuir el plan de moratoria de Hoover, buscando un largo período de paz para todas las naciones.

Intervención del Banco Internacional de Pagos

Basilea.—El Banco Internacional de Pagos, después de dos reuniones con el director del Reichsbank, ha acordado realizar todos los medios para la ayuda que soli-

cita Alemania y que pueda salir de la gravísima situación en que se encuentra.

Se autorizó al presidente del Banco Internacional de Pagos para renovar la participación del eredito por descuento, siempre que el Gobierno alemán, en nombre del Reichsbank, asuma la responsabilidad.

Comentando la situación, asegúrase que el Gobierno alemán tendrá que escoger entre la moratoria general o el cierre de los Bancos.

Madrugada

Las minorías parlamentarias

Madrid, 16.22.—Esta tarde se reunieron en el Congreso las secciones de las distintas minorías.

La minoría socialista acordó registrarse por una comisión directiva que deberá autorizar los ruegos, preguntas e interpellaciones de los diputados socialistas, pudiendo ponerles el veto para intervenir en los debates.

La directiva, de acuerdo con el grupo, hará las designaciones.

El grupo se reunirá todos los jueves.

El presidente de la directiva llevará una relación de la minoría socialista y de los demás grupos de la Cámara.

Los socialistas nombrarán una comisión que visitará al señor Maura para exponerle sus quejas contra algunos gobernadores y alcaldes por su actuación en las elecciones y conflictos sociales.

La minoría opinó también que no deben intercalarse en la discusión de la Constitución los proyectos de reformas agrarias y estabilización de la peseta.

También se reunió la minoría catalana, con asistencia del comandante Franco.

Se acordó apoyar las peticiones regionales, aplazándose el estudio de la alianza con los gallegos y vascos.

También se trató del debate que planteará el comandante Franco por su intervención en los sucesos de Sevilla.

La minoría radical se ocupó de las relaciones con otros grupos.

Los proyectos

Se nombraron las comisiones que entenderán en el anteproyecto de la Constitución, el de la reforma agraria y en las responsabilidades.

La derecha republicana

La minoría de la derecha liberal republicana nombró una comisión que visitará al señor Alcalá Zamora, para pedirle que oriente el partido, pues algunos elementos han demostrado cierta orientación hacia la izquierda.

Abogan, incluso, porque se cambie el nombre del partido, que quedaría situado en el centro para servir de contrapeso a las derechas.

La citada minoría celebrará otras reuniones para despejar la incógnita.

Es probable que la agrupación se denomine en lo sucesivo Centro Social Republicano.

La comisión de actas

También se reunió esta tarde la Comisión de Actas para estudiar las incidencias.

El nuevo Código

La subcomisión jurídica continuó el estudio del proyecto de Código.

La organización de la Cámara

El señor Besteiro se reunió con los jefes de las minorías para tratar de la organización interior de la Cámara.

El presidente les pidió las listas de los diputados con la verdadera filiación.

Comentarios

Durante toda la tarde la animación en los pasillos del Congreso fué extraordinaria, haciéndose diversos comentarios sobre la situación política.

Permiso denegado

El director de Seguridad ha denegado el permiso a los comunistas para celebrar una manifestación en próximo domingo.

Las agrupaciones políticas

El periódico "Informaciones" publica un suelto diciendo que las agrupaciones políticas que han quedado claramente delimitadas son: la Alianza Republicana; el Partido Socialista, y la derecha republicana.

La visita de la Guardia civil

Los periódicos destacan la visita que esta mañana hicieron al señor Azaña el coronel de la Guardia civil, señor Gil León, y una comisión de jefes y oficiales del Cuerpo.

Coincidiendo con esta visita "La Correspondencia Militar" dice que son de doler las manifestaciones de desagrado que se hacen en las calles a la Benemérita y que es preciso que el pueblo le tribute un espontáneo homenaje de desagravio.

Las embajadas de París y Roma

Se dice que en breve cesará en la Embajada de París don Alfonso Danvila, que marchará a la Argentina, requerido por asuntos paraguayos.

También se asegura que D. Gabriel Alomar no se ha posesionado de la Embajada de España en Roma porque el señor Mussolini comunicó al Gobierno español que el rey Víctor Manuel no estará visible hasta el mes de octubre.

Citación en la orden de plaza

Dicen del Ferrol que en la orden de plaza del regimiento de Artillería de costa y el regimiento del Ferrol se elogia la conducta de un cabo y varios soldados, te guarnición en el castillo de San Felipe, que desoyeron los consejos que les daba un individuo extraño al cuerpo, deteniéndolo y poniendo el hecho en conocimiento de los jefes de la guarnición.

Agrupación

La reunión del señor Besteiro con los jefes de las minorías tuvo por objeto agrupar ordenadamente en la Cámara a los diputados de las distintas minorías. Se designaron los escaños contiguos a los diputados de los mismos grupos.

La discusión de actas

El señor Besteiro dijo a los periodistas que cree que el sábado comenzará la discusión de actas.

Ya han sido despachadas algunas graves. Añadió que había exhortado a los jefes de las minorías para mantener el contacto, brindándose a serviles de lazo de unión.

El reglamento de la Cámara

Esta tarde se reunió la Comisión del Reglamento, para formular dictamen.

Clasificación de actas

A las diez de la noche terminó la reunión de la Comisión de Actas.

Fueron clasificadas como leves diez actas, incluso de Las Palmas, y como graves Teruel, Avila y otras circunscripciones. Quedaron pendientes de clasificación varias actas.

Entrega de un album

Han sido entregados al Sr. Alcalá Zamora y los ministros varios ejemplares del album que dedican las Diputaciones y Ayuntamientos a las Repúblicas Hispano-americanas, con motivo del advenimiento del nuevo régimen.

La situación en Sagunto

Comunican de Valencia que en el puerto de Sagunto se han concentrado las fuerzas de la Benemérita y del Ejército, haciendo abortar el movimiento que preparaban los extremistas para alterar el orden.

En Oviedo

Dicen de Oviedo que la Bene-

mérita desalojó a los obreros de la Compañía Duro-Felguera, que se negaban a salir de la fábrica alegando que no cometían actos de sabotaje.

Ante la excitación de los huelguistas la empresa les permitió entrar nuevamente en la fábrica, donde permanecen.

En los alrededores prestan servicio de vigilancia las fuerzas de la Guardia civil.

Cambio de nombre

Dicen de Melilla que hoy fué descubierta la lápida dando el nombre de Avenida de la República a la antigua calle de Alfonso XIII.

A la ceremonia asistieron las autoridades y numeroso público.

Banquete

La Casa de Aragón obsequió esta noche con un banquete a los diputados aragoneses.

Al acto asistió el jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, que pronunció un discurso elogiando la Constitución aragonesa.

Incendio

Dicen de Santiago que un incendio ha destruido el cuartel donde se alojaba el regimiento de Zaragoza.

El citado regimiento fué trasladado hace poco tiempo a dicha ciudad.

Ultimas noticias

De política portuguesa

Lisboa, 16.—El ministro del Interior ha dirigido una circular a los gobernadores y alcaldes, encargándoles que en las próximas elecciones eliminen el veinte por ciento de candidatos adversarios a la Dictadura.

En la circular les excita a cumplir energicamente la orden.

Bolsa de Madrid

Deuda interior	61.75
Deuda exterior	71.10
Amortizable 4%	69.25
Deuda amortizable 5% Emisión 1920	80.25
Deuda amortizable 5% Emisión 1917	75.00
Deuda amortizable 5% Emisión 1917, sin impuesto	89.00
Deuda amortizable 5% Emisión 1917, con impuesto	72.75
3% Amortizable 1928, sin impuesto	00.00
4% Amortizable 1928, sin impuesto	00.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4%	00.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	91.75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6%	100.75
Banco de España	000.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000.00
Ferrocarriles del Norte	187.00

MONEDA EXTRANJERA

Franco	41.60
Libras esterlinas	51.30
Dólares	10.59
Marcos	2.48
Liras	00.00
Franco suizo	000.00
Franco belga	00.00
Florines	0.00

Centro de Enseñanza Tinerfeño-Baleár

El día primero de julio próximo se reanudarán las clases, empezando el curso de verano.

Estudios del Bachillerato. Preparación para alumnos del Magisterio. Peritos mercantiles, agrícolas y Aparejadores. Enseñanzas especiales de Taquigrafía, Mecanografía y Dibujo.

En los Centros oficiales de enseñanza (convocatoria de junio), los alumnos del Colegio Tinerfeño-Baleár han obtenido brillantes calificaciones, debidas a su asiduo trabajo y a la labor pedagógica de su excelente profesorado.

José García Palenzuela

Procurador de los Tribunales
Cobro de créditos.
Obtención rápida de certificados de última voluntad y de toda clase de documentos.
Despacho: Santa Rosalía, 16. (a) Dcha.

El "Bebé Inglés"

PEREZ GALDOS, 6
Acaba de recibir las últimas novedades.
Vístelo usted antes de hacer sus compras.
PEREZ GALDOS, 6

PERFORADORAS Y SUS ACCESORIOS

RIQUE SIEMENS

SANTA CRUZ DE TENERIFE PUERTA CANSECO 55

Railes — Vagonetas — Taladros — Martillos
Manguera y tubería para aire comprimido

No compren sin antes consultar a

Enrique Siemens Sta. Cruz Tenerife

— Oficinas y Almacenes: Puerta Canseco, 55 —

Grupos perforadoras con motor Diesel —
"Deutz" no tienen RIVAL en RENDIMIENTO y PRECIO

VIDA MARITIMA



Servicio frutero semanal para Hamburgo y Bremen



con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc. SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1931

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Table with columns: Día de salida y nombre del vapor, Destino. Lists routes to Argentina, Uruguay, and Cuba.



Madrid: Pza. de las Cortes, 6.—Barcelona: Vía Layetana, 2. LINEA SEMANAL GRAN EXPRESO BARCELONA-CADIZ-CANARIAS

Servicio quincenal entre Casablanca y Canarias. Salidas de Casablanca para este puerto

Julio: Día 4.—Vapor TENERIFE. Día 18.—Vapor CEUTA. Nota.—Estos buques admiten carga de Mazagán.

Alvaro Rodríguez López Servicio fijo semanal para los puertos de LAS PALMAS, NORTE y SUR de TENERIFE e islas de la GOMERA y PALMA, por los vapores

Exide LONG-LIFE BATTERIES. LA BATERIA DE LARGA VIDA UN MODELO PARA CADA MARCA DE AUTOMOVIL TIPOS DE 6 V. PARA "FORD" Y "CHEVROLET", DESDE PTAS. 8'00

Itinerarios de la Cía. Trasmediterránea Barcelona

Servicios Península y Fernando Póo ITINERARIO DEL MES DE JULIO DE 1931

Table with columns: DIAS, ENTRADAS VAPORES, SALIDAS DIA Y HORA, DESTINOS. Lists routes to Cádiz, Sevilla, and various Canary Islands.

Se admiten en ambos servicios pasajeros de primera, segunda y tercera para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIJIRSE A SU AGENTE: MANUEL CRUZ

Servicio interinsular SALIDAS DE TENERIFE DURANTE EL MES DE JULIO DE 1931

- Para Palma, Valverde, San Sebastián: los días 6 y 19 a las 8 de la noche.
Palma, San Sebastián, Valverde: los días 12 y 26, a las 8 de la noche.

Estos servicios serán prestados por los siguientes buques de la flota: REINA VICTORIA, VIERA Y CLAVIJO, LA PALMA, LEON Y CASTILLO, FUERTEVENTURA, LANZAROTE Y GOMERA.

Yeoward Line. Salidas de vapores durante el mes de Julio de 1931. PARA LIVERPOOL

OCEANIA. Compañía Yugoslava de Navegación. Línea mensual Adriático-Argelia-Marruecos-Canarias

SERVICIO FRUTERO DE LA "LINEA PINILLOS" SERVICIO RAPIDO Y SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Fred. Olsen Line. LINEA DE VAPORES FRUTEROS. SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1931

JACOB AHLERS. SANIA CRUZ DE TENERIFE. Vapores que se esperan durante el mes de julio de 1931

Carbón de brezo. El almacén de calzado "La Bandera Blanca" participa a su distinguida clientela y al público en general, que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla.

Colegio "El Liceo". Dirigido por la señorita Blanca Suárez y dotado de moderno y completo material pedagógico. Cuenta, además de su directora, con una profesora auxiliar y otra para solfeo y piano.

Lloyd Real Holandés. (ROYAL HOLLAND LLOYD) Línea de vapores de pasaje con salidas fijas del Puerto de Las Palmas - VAPORES DE PASAJE -